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17 сентября 2015 года

ОБРАЗОВАНИЕ И НАУКА – ДВИЖУЩИЕ СИЛЫ ЭКОНОМИЧЕСКОГО РОСТА

В современном мире образовательный процесс и научный прогресс становятся ведущими факторами социально-экономического развития. Поэтому образование и развитие научного потенциала в Республике Беларусь определено одним из главных приоритетов государственной политики. Как отметил Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко в одном из выступлений: «Уровень развития человеческого потенциала страны оценивается в первую очередь качеством образования и науки».
Созданная в Гомельской области сеть учреждений образования позволяет удовлетворить любые образовательные запросы в получении доступного, качественного образования, а также содействовать развитию их индивидуальных творческих способностей.
Общее среднее образование в Хойникском районе предоставляют 12 учреждений, в которых обучается 2761 ученик, из них 293 первоклассника.

По итогам 2014-2015 учебного года свидетельства особого образца получили 12 девятиклассника. Аттестаты особого образца с награждением золотой и серебряной медалью получили 2 выпускника.
Выпускники Хойникского района 2015 года по результатам централизованного тестирования заняли 17 место среди районов в областном рейтинге. Получено 4 «свыше 85-баллов» сертификата, что вдвое больше, чем в прошлом году. Наибольшее количество сертификатов с высшим баллом получили учащиеся СШ №3, гимназии.

В 2015 году дипломами областного этапа республиканской олимпиады награждены 3 учащихся района.
С целью раннего выявления детей, имеющих потенциальные возможности результативного участия в олимпиадном движении, организации системной работы с интеллектуально одаренными учащимися в девятый раз проведена областная олимпиада по учебным предметам среди учащихся 4-9 классов. В олимпиаде 2015 года приняли участие 50  учащихся (на 8 больше, чем в прошлом году). Дипломантами стали 2 человека. 
Во второй раз в 2015 году проведен областной детский конкурс интеллектуалов «ДетКИ» для учащихся 3 классов. Соревнование по всем учебным предметам проводилось зонально на базе 5 учреждений образования г. Гомеля, г. Наровли, г. Петрикова, г. Чечерска и позволило выявить лучшую команду в каждом регионе. Команда района приняла в нём участие.
Помимо среднеобразовательных учреждений в районе функционирует 1 учреждение профессионально-технического образования «Хойникский государственный профессиональный лицей».
Общеобразовательные предметы и предметы профессионального цикла ведутся опытными педагогами с учетом всех современных требований. На своих уроках многие преподаватели учат учащихся самостоятельности, размышлять, быстро реагировать на вопросы, давать грамотные, четкие ответы, активизировать познавательную деятельность.

Сегодня ведется  в лицее подготовка рабочих  по следующим специальностям:

-Техническое обеспечение сельскохозяйственных работ;

-Эксплуатация и ремонт автомобилей;

-Общественное питание;

-Торговое дело;

-Производство строительно-монтажных и ремонтных работ;

-Отделочные строительные работы;

-Технология сварочных работ.


Машинно-тракторный парк лицея оснащен сельскохозяйственной техникой, тракторами, комбайнами, автомобилями.

Существует теоретический корпус – на 520 учащихся, 10 кабинетов и лабораторий спецдисциплин и 12 кабинетов по общеобразовательным предметам, оснащённых техническими средствами обучения и укомплектованных всем необходимым для учебного процесса материалом. Имеются производственные мастерские, малярная с 16 рабочими местами.

В лицее имеются  все условия для осуществления комплексного подхода в деле подготовки и воспитания подрастающего поколения.

С целью подготовки настоящих профессионалов в лицее проводится целенаправленная работа по проведению конкурсов профессионального мастерства среди работников и учащихся. Программы конкурсов предполагают выявление знаний учащихся по теоретическому и практическому направлениям. Практические навыки отрабатываются на учебных полях по специальности «Техническое обеспечение с/х работ», на строительных объектах по специальности «Производство строительно-монтажных и ремонтных работ; Отделочные строительные работы»; специалисты по специальности «Повар» оттачивают свое мастерство в ресторанах, столовых города и ученических лабораториях; совершенствование водительского мастерства осуществляется на автодроме и на трассах города.

По результатам проведенных конкурсов изготовлены видеоролики с информацией о достоинствах специальностей, которые используются в профориентационной работе, на праздниках-презентациях.

Качество профессиональной подготовки учащихся даёт возможность показывать высокие результаты в конкурсах. 

Призеры внутрилицейских конкурсов участвуют в областных конкурсах. Примерами являются:

команда лицея в конкурсе профессионального мастерства по специальности «Техническое обеспечение с/х работ», квалификация «тракторист-машинист»,  заняла первое общекомандное место среди учреждений образования Гомельской области и была направлена на Республиканские соревнования, где заняла 4 место.

На заключительный этап XIV  Республиканского слёта изобретателей и рационализаторов учащихся и работников учреждений образования профессионального и среднего специального образования, команда лицея представила 2 работы и заняла 3 место.

В учебном заведении на высоком уровне организована работа по развитию декоративно-прикладного творчества,  творческих способностей учащихся и  работников лицея. 
Лицей является постоянным участником и призером областных и республиканских смотров-конкурсов по декоративно-прикладному творчеству и художественной самодеятельности. 

По итогам заключительного этапа республиканского смотра технического и декоративно-прикладного творчества учащихся и работников учреждение образование отмечено приказом по управлению образования по ряду номинаций.

Республика Беларусь – одно из немногих государств на постсоветском пространстве, которое не только сохранило свой образовательный, научный, интеллектуальный и научно-технический потенциал, но и последовательно его наращивает. 

Гомельская область по научно-техническому потенциалу занимает в стране второе место после г.Минска. На территории области расположено более 300 крупных и средних промышленных предприятий, задействованных в научной деятельности, доля которых в объеме промышленного производства страны превышает 21%. 
В регионе 147 научных сотрудников с ученой степенью доктора наук и более 1400 кандидатов наук. Они трудятся в 42 научных, учебных и проектных учреждениях. Сотни программ и проектов международного, республиканского и областного уровней выполняют 8 академических структур, из них 4 академических института, 2 академические лаборатории, 1 опытная станция и 1 СКТБ (специальное конструкторско-технологическое бюро), 8 высших учебных заведений, которые имеют свои научно-исследовательские лаборатории и секторы, 4 филиала центральных вузов, 14 проектных организаций и 9 отраслевых институтов и лабораторий. Часть исследований выполняется структурами отраслевой науки – научно-исследовательскими центрами и профильными лабораториями при крупных предприятиях Гомельщины. 
В апреле текущего 2015 года Указом Президента Республики Беларусь №166 утверждены приоритетные направления научно-технической деятельности в Республике Беларусь на 2016-2020 гг. Это – базисный руководящий документ, где определены наиболее важные для государства отрасли, развитие которых в будущее пятилетие получит наибольшую поддержку. 
Гомельский филиал Национальной академии наук Беларуси;

отдел образования райисполкома;

отдел  идеологической работы, культуры и по делам молодежи.


