ИСТОРИКО-КУЛЬТУРНЫЙ И ТУРИСТИЧЕСКИЙ ПОТЕНЦИАЛ ХОЙНИКСКОГО РАЙОНА ГОМЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ

Историко-культурное наследие является составной частью развития нашего общества. 


В одном из своих выступлений Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко  сказал: «Возрождение значимых культурных и исторических символов, воспитание патриотизма, любви и уважения к своей Родине на основе богатого культурного и исторического багажа страны, которым все белорусы должны гордиться, - это важная часть формирования и развития национальной идеи».

Хойникщина – живописный край, с богатой историей и культурой.

Территория района составляет 2030 км². Район на северо-западе граничит с Калинковичским районом, на северо-востоке с — Речицким, на востоке — с Брагинским и Лоевским, на юго-западе — Наровлянским и Мозырским районами Гомельской области, на юге — с Украиной.

В настоящее время на территории Хойникского района насчитывается 45 стоянок первобытных людей: 16 эпохи мезолита (9 тыс. лет до н.э.) и 29 – эпохи неолита (4-5 тыс. лет до н.э.), а также более 15 городищ периода раннего железного века (1-тыс. до н.э. – 1 тыс. н.э.). Основная часть стоянок и городищ находится на левом берегу Припяти (территория ПГРЭЗ). Во время проведения обследования памятников археологии в 60-х – 80-х гг. ХХ в. было обнаружено большое количество костей ископаемых животных (шерстистого носорога, мамонта, северного оленя), предметов быта и орудия труда первобытных людей (каменный, бронзовый и железный век). 13 памятников археологии, находящихся на территории района, внесены в Государственный список историко-культурного наследия Республики Беларусь.
Официальной датой основания города считается 1512 год.

Впервые Хойники (Хвойничек) упоминаются в 1512 году как местечко Брагинского графства Великого княжества Литовского.

Хойничек (Хвойничек) - существует несколько версий происхождения названия города:

1. Энциклопедический словарь Бракгауза – Эфрона, изданный в 1903 году, утверждает: «Хойник – древнегреческая мера сыпучих тел, что упоминается уже у Гомера, который определяет количество зерна, необходимого для прокорма одному человеку на сутки…»

2. Своё название Хойники получили от понятий «хвоя»,  «хвойные леса», потому что с трёх сторон город окружали болота и большие массивы хвойных лесов что и видно в гербе, который представляет собой скошенный зелёно-серебряный щит. На зелёном фоне размещён золотистый символ Хойникского замка.

С середины XVI столетия, согласно письменных источников, Хвойники упоминается уже как местечко Речицкого повета, принадлежавшее князьям Вишневецким, Шуйским, Прозарам и входило  в состав Брагинской волости Речицкого повета.
Центром обороны деревни Хойники в 17 веке стала небольшая дерево-земляная крепость. Занимая небольшую песчаную дюну в заболоченной пойме речки Квеси, замок был выполнен в виде овала 35 × 25 метров. Он был окружен заполненным водой рвом шириной 28–30 м. в целях дополнительной защиты. Связь с местечком осуществлялась по дамбе и деревянному мосту. На земляных валах стояли деревянные стены – городни. Въезд был через 2-этажную воротную башню, срубленную из дубовых брусьев. На первом этаже были два помещения, отведенные под тюрьму, на втором этаже – небольшой зал со стеклянными окнами. На уровне второго этажа по всему периметру шел внутренний балкон для удобства обстрела. Во дворе крепости располагались хозяйственные постройки. В конце ХVIII века. замок уничтожен пожаром.
С конца XVII столетия Хойники - центр волости. После второго раздела Речи Посполитой в 1793 году местечко как центр волости Речицкого повета Минской губернии вошло в состав Российской Империи. 

В конце XIX столетия в Хойниках насчитывалось около 2,7 тысяч жителей. Здесь работали 2 спиртзавода, лесопильный, железообрабатывающий заводы, 2 водяные мельницы, работали 2 школы, 26 магазинов, 2 гостиницы, почтовая станция. Стояла Покровская церковь, костёл.

В 1919 году Хойники в составе Гомельской губернии вошли в состав РСФСР. 

18 декабря 1926 года считается датой образования района, т.к. с этого времени Хойники - это уже центр района, сначала Речицкого, а в 1927-1930 гг. - Гомельского округа БССР. 

29 сентября 1938 года Хойникам присвоен статус городского посёлка Полесской области. В 1939 году в нём проживало 3,4 тыс. человек.

25 августа 1941 года н. п. Хойники оккупировали немецко-фашистские захватчики. За время оккупации гитлеровцы уничтожено около 2000 мирных жителей, более 5000 погибли на фронтах. 26 деревень района постигла трагическая судьба Хатыни. 

23 ноября 1943 года Хойники освобождены войсками I Белорусского фронта.

В 1954 году г.п Хойники вошёл в состав Гомельской области. 10 октября 1967 года ему присвоен статус города. В 1970 году здесь проживало 9,5 тыс. человек.

Город развивался, и постепенно его границы расширялись путем присоединения близлежащих поселков. Сложились 3 района: Старые Хойники, Новые Хойники и северо-западный район. Были возведены несколько 2-5-этажных домов, образован микрорайон «Юбилейный». На конец 1986 года население района составляло 45,9 тыс. человек.

Хойникский район - один из наиболее пострадавших вследствие крупнейшей техногенной катастрофы XX века - аварии на Чернобыльской АЭС. 

За почти тридцать лет после аварии с территории, наиболее загрязненной радионуклидами, было эвакуировано более 20 тыс. человек, численность населения сократилась почти вдвое. Прекратили своё существование 49 населенных пунктов из 99, ряд учебных заведений, включая СПТУ-50, медицинских, культурно- просветительных учреждений, 5 строительных организаций, ПМК, не стало 6 сельских Советов. Ликвидировано 7 сельхозпредприятий, кормозавод «Майдан», свинокомплекс, молочный комплекс на 800 голов коров. Реорганизован завод «Салют» и сыродельный комбинат. Из пользования выведено 88 тыс. га земли, в том числе 34 тыс. га сельхозугодий.

Среди исторического и культурного наследия Хойникщины стоит выделить следующие объекты и памятные места.

Покровская церковь и Свято-Покровский женский монастырь. После аварии на ЧАЭС в г.Хойники была построена Свято-Покровская церковь. У истоков образования  стоял отец Владимир (в миру Козак Владимир). Заботами жителей Хойникского района, всех промышленных предприятий, колхозов,  под руководством ещё молодого  священника отца Владимира, совершенно за короткий промежуток времени возвысилась семикупольная с золотыми крестами святыня. Были приглашены известные украинские  художники, которые написали иконостас в древнерусском стиле, а также группа художников из Санкт-Петербургской  Духовной Академии, которая работала над росписью внутреннего убранства храма. 

Семь куполов символизируют  семь таинств Святой Православной церкви.

От старой церкви  совершенно ничего не осталось, так как от времени её закрытия прошло много десятков лет, однако, благодаря благочестивым хойникским жителям, которые сумели сохранить основную святыню Хойникскую икону Божьей Матери «Благодатное небо».

Икона была подарена церковному приходу в знак благодарности за сватовство к Хойникской княгине, дочери удельного князя Шуйского, которая была выдана в 1700 г замуж за князя Трубецкого.

Сама церковь была заложена в 1705 году князем Трубецким. В середине 18 века собор был занят поляками и переоборудован в  католический костёл. В начале 1922 года богоборческой властью Покровская церковь была разрушена до основания. После аварии на Чернобыльской АЭС  Покровская церковь была отстроена заново. И как приемнице старого храма, построенного князем Трубецким, была передана хойникская святыня икона Божьей матери «Благодатное небо».

Братская могила. 1943 г. - памятник воинам, партизанам и подпольщикам, погибшим при освобождении г. Хойники. В могиле похоронено более 550 человек. Вместе с тем на территории района установлено  около 70 памятников, 24 из них являются также захоронениями военнослужащих, партизан, подпольщиков и мирных жителей.
Памятник танкистам 68-й танковой бригады, которые освобождали район от немецко-фашистских оккупантов. Танк Т-34 68-й танковой бригады, под командованием лейтенанта Владимира Колесника отбил неоднократные атаки превосходящих сил противника атаку противника, танк сгорел вместе с экипажем. Владимиру Колеснику присвоено звание героя Советского Союза. Его именем названа улица в городе Хойники.


В 2012 г. вблизи д. Губаревичи Хойникского района на столетнем вязе проступил лик Богородицы. Нерукотворный образ на четырёхметровой высоте ещё зимой рассмотрели местные старожилы. Они же и показали чудо приезжим родственникам. Все семь жителей деревни Губоревичи уверены: лик появился неспроста. Ещё до войны по соседству с вязом стояла церковь в честь Божьей Матери. С появлением в Губоревичах этого храма связана удивительная легенда.

Прадеды говорили, что там, где была церковь, ещё раньше стояло дерево. И на него три раза из Киева прилетала икона. Первый раз прилетела — её в Киев отнесли. Второй раз прилетела — её в Киев вернули. А в третий раз, как прилетела, поняли: надо строить церковь. И построили церковь.

В 1938-ом году церковь раскатали по брёвнышку. Однако, верить в Бога местные жители продолжали, как и прежде: соблюдали посты, не забывали праздники. 

Памятников архитектуры в Хойникском районе сохранились мало и по этому, оставшиеся являются наиболее ценными и требуют бережного отношения.  


В д. Борисовщина на площади 40 га находится усадебно-парковый комплекс 19 века – поместье рода Ястржембских. 

Наиболее известным владельцем усадьбы являлся Николай Феликсович Ястржембский. Он был известным учёным, инженером, так же страстный поклонник творчества Н. В. Гоголя и есть такие сведения, что он даже дописал несколько дополнительных глав из его романа «Мёртвые души»

Постройка усадьбы велась в конце 19 – нач. 20-го века.

Сам жилой усадебный дом частично сохранился. Это одноэтажный кирпичный на высоком фундаменте дом прямоугольной формы, который накрыт четырехскатной гонтовой крышей. Главный вход определен крыльцом, увенчанным треугольным щитом на шести колоннах. Бока крыльца были остеклены. 

В основу ансамбля усадьбы положена регулярная планировка, которой подчинены все строения, жилые и хозяйственные, парк.

Особенно зрелищно выглядит здание водонапорной башни, что доминирует над всей усадьбой. Квадратная в плане, она выполнена в стиле неоготики с круглыми по углам башенкам. С нее хорошо просматривалось все имение, в том числе и плодовый сад, обнесенный кирпичной стеной. Высота башни 17-18 метров. На верхнем этаже находились два железных бака, ёмкостью 18 тон каждый. На первом этаже была водокачка, дававшая воду для потребностей дома, конюшни и фермы. На других этажах были небольшие хлебопекарня и сыродельная, её оборудование использовалось до 60-х гг. прошлого столетия. По рассказам сторожил, при постройке башни использовался особый цемент, привезённый из Латвии. Для изготовление особо прочного раствора добавлялись куриные яйца, и даже кровь волов. До 70-х гг. здание башни использовалось для разных целей. Тут жили люди, была контора, крутили фильмы.  

Сам парк был заложен одновременно с усадьбой, занимая вместе площадь около 8 гектаров. Он состоял из двух террас на правом берегу  речушки Горянки, притоке Вити. На верхней террасе находился усадебный дом с хозяйственными постройками. От дома по одномаршевой лестнице спускались к широкому каналу и на лодке проплывали до реки Горянки, где на взгорке стояла каменная беседка.

Парк нижней террасы был в основном из местных пород деревьев, верхняя же была засажена экзотическими растениями, завезенными из питомников Киева, Риги, Варшавы, часть была выращена на месте. Коллекция деревьев была на редкость богатой. Здесь росли актинидия полигамная, миндаль низкий, даурская береза, самшит, клематисы и многие другие – около 300 видов. Правда, в 1929 году их уже оставалось только около 100. Эта уникальная коллекция сильно пострадала во время Великой Отечественной войны. А на месте единственного тюльпанового дерева немцы устроили дзот. Весь усадебный комплекс обнесён 3-ёх метровым забором из красного кирпича. Была одна история связанная с этим забором: чтобы местные жители не лазили через забор и не воровали панские яблоки – Феликс Ястржембский приказал посыпать сверху битое стекло, надеясь, что это остановит непрошенных гостей. Когда работа была завершена, и пан ехал вдоль своего забора, то заметил одного рабочего. Феликс остановился и спросил: «Ну что, холоп, больше не есть тебе яблок?!» Холоп, хитро посмотрев на пана, ответил: «Почему это ж не есть, пан?!» Забавы ради, Феликс предложил рабочему: если тот перелезет через забор, то получит рубль. Рабочий, недолго думая снял с себя куртку, закинул её поверх забора и легко перелез через него. Вот так пан проиграл спор. 


От имения близ д. Рудаков сохранились здания из красного кирпича постройки 1909 г. Имением в разное время владели два дворянских рода – Оскерко и Ваньковичи.

Рудоково известно ещё с 1574 г. как небольшой «островок», которых входил в состав Брагинской волости, Владельцы которой были тогда князья ВКЛ Вишневецкие.

Согласна инвентарной описи составленной 1 ноября 1844 г. имение Рудоково принадлежало помещику Александру Оскерко 1830 г.р. Он окончил Петербургский университет. Общественный деятель, либерал, участник восстания декабристов в 1863 г. за что 31 мая того же года, осуждён и сослан на каторгу в Сибирь. С 1875 г. жил в Варшаве, работал в редакции журнала. Умер 11 января 1911 г. в Витзах Браславского района Витебской области. В конце 19 столетия имение Рудоково переходит к Ваньковичам, которые хозяйничали здесь до Октябрьской революции.  

Проектировал усадьбу архитектор Тадэуш Растворовский.  Усадьба была построена в 1909 году, выполнена в итальянском стиле Барокко из красного кирпича, на каждом кирпиче проставлено фирменное клеймо Ваньковичей «W» . Здание состоит из 3-х корпусов среднего одноэтажного (теперь это 2 этажа, т.к. при СССР крыша центрального корпуса сгорела, и было решено достроить 2-ой этаж), а по бокам двухэтажные колоны. Поле фронтонов снабжено рельефным рисунком герба Ваньковичей. Здание отапливалось с помощью центрального отопления, но так же внутри присутствовало 2 камина.

В центре г. Хойники на рубеже 19-20 столетий был сформирован усадебный комплекс, включающий усадебный дом и парк. История создания усадебно-паркового комплекса в г.Хойники, восходит своими истоками к концу XVIII – началу XIX века и связана с именем Кароля Прозора. Видный политический деятель своего времени, он участвовал в восстании 1794 г. под руководством Т. Костюшко, был связан с деятельностью декабристов. В конце XIX века усадьба переходит к Андрею Аврамову (Авраамову), который владел ею до Октябрьской революции 1917 года.

Усадебный дом – памятник эклектической архитектуры. Парк пейзажно-регулярного типа планировки. Здесь растут местные породы деревьев (осина, клён, липа, лиственница).

В настоящее время в усадьбе находится Хойникский районный краеведческий музей. В 2012 году в состав музея на правах отдельной экспозиции вошел музей «Трагедия Чернобыля».

Экспозиция имеет разделы:
История усадьбы;

Природа родного края;

История и этнография;

Великая Отечественная война;

Современная история района;

Экспозиция «Трагедия Чернобыля»

Зал сменных экспозиций.

Основной фонд музейных предметов насчитывает 3570 единиц хранения, научно-вспомогательный фонд – 1400 единиц хранения.

Дом-музей народного писателя Беларуси И.П. Мележа в д. Глинише. За 35 лет творческой деятельности  он написал несколько романов, повестей, более  20 рассказов, 4 пьесы. С особой силой его талант раскрылся в  трилогии «Полесская Хроника». Это главная книга Мележа, произведение про близкий и дорогой писателю родной край. Трилогия состоит из 3 романов: «Людзі на балоце», «Подых навальніцы», «Завеі, снежань».
В музее находится более 400 экспонатов. Это личные вещи писателя, фотографии, предметы быта и этнографии. Имеется большое количество книг, написанных Иваном Мележем. 

Индустрия туризма Хойникского района включает в себя: 1 гостиницу, Домик охотника, гостевой кемпинг  на 28 мест (КЖУП «Хойникский коммунальник), 2 агроусадьбы в н.п Глинище, 3 объекта придорожного сервиса, 8 пунктов питания на 474 посадочных места, 2 зоны отдыха населения: г. Хойники, водоем в районе нефтебазы, Великоборское водохранилище (д. Избынь).

        В районе разработан  экскурсионный маршрут:   - Хойники – Рудаков – Борисовщина – Глинище – Хойники. На базе ГЛХУ «Хойникский лесхоз» создан экологический маршрут «Хойніцкая зямля: падзеі, людзі”, который включает – экологическую тропу и 11 остановочных пунктов.  Государственным учреждением образования «Глинищанский детский сад – средняя школа им. И.П. Мележа» разработана программа экологического  маршрута  школьным туристическим агенством «Семь дорог» по н.п. Глинище.

           Также имеется:

 - Районный краеведческий музей;

- Усадебно – парковый комплекс в д. Рудаков;

- Усадебно – парковый комплекс в д. Борисовщина;

-  Дом – музей им. И.П.Мележа в д. Глинище.

          В целях продвижения туристических возможностей района изготовлены буклеты и сувенирная продукция (открытки, ежедневники, флажки, значки, календари и др.).

Отдел идеологической работы, культуры и по 
делам молодёжи райисполкома; 
отдел образования, спорта и туризма райисполкома

