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Продовольственная безопасность страны

РАЙОННЫЕ АСПЕКТЫ 

Понятие продовольственной безопасности региона, области, включает в себя бесперебойное обеспечение всех слоёв населения качественными продуктами питания преимущественно собственного производства. Уровень продовольственной безопасности в каждом регионе определяется с учётом специфических особенностей: природно-климатических условий, социально-экономического положения, состояния агропромышленного производства и продовольственного рынка, достаточности продовольствия и т. д. 

В условиях перехода к рыночной экономике, ориентированной на преимущественное использование экономических методов государственного регулирования, продовольственное обеспечение регионов является важнейшей задачей аграрной политики государства и определяется, прежде всего, количеством производимого в них продовольствия, а также объемами межрегиональных и импортных поставок. 
Белорусские регионы различаются по потребности в продовольствии, экономическому потенциалу, условиям сельскохозяйственного производства и его специализации, экологии и ряду других специфических признаков. В целях обеспечения относительно равномерного предложения продуктов на рынке в течение года необходимо создавать их запасы, оптимизировать межрегиональные поставки и импорт. 
В 2015 году в сельскохозяйственных организациях района валовой сбор зерновых и зернобобовых культур (без учета кукурузы на зерно) составил 31,6 тыс. тонн зерна. 
За январь-июль 2015 года в сельскохозяйственных организациях района произведено 18 тысяч тонн молока или 115,9% к аналогичному периоду прошлого года, реализация на ПГПУ ОАО «Милкавита» составила 16 тысяч тонн или 119,4% к 2014 году. В 2015 году планируется произвести 30 тысяч тонн молока или 114% к 2014 году.
Производство (выращивание) крупно - рогатого скота в живом весе за 7 месяцев составило 1,9 тысяч тонн или 105,8% к 2014г. Планируется произвести в 2015 году крупного рогатого скота 3,2 тысячи тонн или 106% к 2014 году.

 За 7 месяцев 2015 года на мясокомбинаты и другие перерабатывающие предприятия области реализовано скота 1,9 тысяч тонн, что составило 124,5% к аналогичному периоду 2014 года.
В регионе  наиболее активно развивается торговля с Россией, Германией, Польшей, Францией, странами Балтии, США.
На потребительском рынке района сохраняется стабильное положение с обеспечением населения продовольственными  товарами отечественного производства.

По итогам 1 полугодия 2015 года товарное предложение района сформировано по продовольственным товарам за счет продукции отечественного производства на 85,6%, что на 0,6% выше средне областного показателя. 

В целях увеличения реализации белорусских товаров принимаются следующие меры:

- на постоянной основе проводятся мониторинги и обследование торговой сети, в том числе по вопросам соблюдения торговыми организациями ассортиментных перечней и наличию товаров отечественного производства;

- проводятся стимулирующие спрос мероприятия. Так, в 1 полугодии  2015г. организовано 32 выставки-продаж, 83 распродажи путем совместного снижения отпускных цен организациями-изготовителями и торговых надбавок организациями торговли, 11 дегустаций, в т.ч. совместно с предприятиями-производителями;

-в  целях бесперебойного обеспечения потребительского рынка плодоовощной продукцией на межсезонный период в Гомельской области  ежегодно с 16 ноября по 31 мая создается стабилизационный фонд продовольственных товаров. Для обеспечения населения в межсезонный период 2015-2016 гг. картофелем и плодоовощной продукцией в районе планируется заложить 145 тонн картофеля, 147 тонн овощной продукции и 18 тонн фруктов.

В целом Хойникский район имеет достаточно стабильное продовольственное состояние и перспективы для дальнейшего укрепления как региональной, так и национальной продовольственной безопасности.
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