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Информация к единому дню информирования

15 января 2015г.

О РЕАЛИЗАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ В ХОЙНИКСКОМ РАЙОНЕ
На четвертом Всебелорусском народном собрании Глава государства Александр Григорьевич Лукашенко отметил: «Сегодня стране как никогда необходима инициативность и энергия молодежи. Именно эти качества обеспечат динамичное развитие страны. У нас созданы все условия, чтобы каждый человек мог реализовать себя в родной стране… Функция государства – дать молодежи жизненный трамплин и базовые гарантии уверенности в завтрашнем дне».

Эти слова еще раз подчеркивают, что молодежная политика является одним из важнейших направлений государственной деятельности. 

Цели и принципы реализации государственной молодежной политики определены Законом Республики Беларусь от 7 декабря 2009г. «Об основах государственной молодежной политики».

К числу приоритетных направлений реализации молодежной политики относятся:

- гражданское и патриотическое воспитание молодежи;

- государственная поддержка молодых семей;

- содействие реализации права молодежи на труд;

- государственная поддержка молодежи в получении образования;

- государственная поддержка талантливой и одаренной молодежи;

- содействие формированию здорового образа жизни молодежи;

- содействие реализации права молодежи на объединение;

- содействие развитию и реализации молодежных общественно значимых инициатив;

- международное молодежное сотрудничество.

В Гомельской области накоплен значительный опыт работы в данном направлении. 

Справочно: В Хойникском районе проживает 20 262 человека, из них 3 554 составляет молодежь в возрасте от 16 до 31 года.

В целях гражданского и патриотического воспитания молодежи проводятся мероприятия, посвященные государственным праздникам и памятных датам (День Победы, День Независимости Республики Беларусь, День Государственного Герба и Государственного флага Республики Беларусь, День Конституции Республики Беларусь и др.), патриотические акции «За Беларусь!», «Споем гимн вместе!» и др. 

Более четырех тысяч молодых людей в составе 13 волонтерских отрядов оказывают посильную помощь пожилым людям. Социальная активность молодежи нашла отражение в таких общественно значимых инициативах и проектах, как: «Спасём. Сохраним. Создадим», «Доброе сердце», «Мой двор», «Ветеран живет рядом», «Город моего будущего», «Растим патриотов Беларуси», «Тепло в дом», «Чудеса на Рождество» и др.

Местными органами власти, общественными объединениями и другими заинтересованными проводится ряд мероприятий по поддержке молодой семьи. С 2008 года проводится ежегодный областной и районный конкурс «Лучшая молодая семья года», районный сельскохозяйственный  проект «Властелин села», «Лучшее молодежное сельское подворье» и др., направленные на популяризацию сельской молодой семьи. 

В прошедшем году в рамках третьего Международного фестиваля этнокультурных традиций «Зов Полесья» состоялся конкурс молодой семьи «Властелин Полесья». В котором приняла участие семья Гатальских из н.п. Борисовщина, занявшая 4 место из 15 участников. 
В Хойникском районе сложилась определенная система работы с молодыми специалистами, направленная на создание социально-экономических и организационных условий для их самореализации. 

В районе ежегодно проводятся встречи молодых специалистов с руководством районных исполнительных комитетов, специалистами различных служб, банковскими работниками. 

Молодые специалисты, прибывшие в район, пользуются рядом льгот  и выплат, предусмотренных законодательством Республики Беларусь. Выплаты являются компенсационными и осуществляются за счёт средств, предусмотренных в республиканском бюджете на ликвидацию последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС. Всем прибывшим представлено жильё (дом, квартира, общежитие), выплачивается денежная помощь в размере месячной стипендии. 
В целях организации досуговой деятельности  в учреждениях района действуют 365 кружков и секций, создан клуб молодой семьи.
В районе сформирована 21 добровольная дружина, общей численностью 182 человека, количество в них молодёжи 45. А также один молодёжный отряд охраны правопорядка, численностью 25 человек.
С целью приобретения безработной молодежью профессиональных знаний, умений и навыков практической работы на производстве, повышения ее конкурентоспособности на рынке труда, расширения возможностей трудоустройства, за счет средств Фонда социальной защиты населения организуется обучение по профессиям строительного профиля, сферы обслуживания и др. 

Финансовая поддержка безработным в виде субсидии оказывается всем совершеннолетним гражданам и  используется ими на различные цели, связанные с организацией предпринимательской деятельности (например, приобретение оборудования, размещение рекламы, аренда помещения, изготовление печати и др.). 

В Хойникском районе осуществляют свою деятельность 5 молодежных и детских общественных объединений. 

Наиболее крупные объединения, имеющие разветвленную структуру и осуществляющие деятельность по всему спектру молодежной проблематики: Хойникская организация общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодежи» (более   одной тысячи трехсот  человек), общественное объединение «Белорусская республиканская пионерская организация» (более 800 человек). 

Значимым шагом в сфере выявления молодежных общественно-значимых инициатив стала реализация республиканского молодежного проекта  «БРСМ» «100 идей для Беларуси», направленного на поиск инновационных идей в различных сферах социального и экономического развития страны, интересных для практической реализации.  Свое развитие получили проекты «Велосипедный транспорт - будущее здоровой нации!», «Память» и другие.

Ежегодно проводится вручение ценных подарков Хойникского исполнительного комитета учащимся, добившимся высоких результатов в интеллектуальной, спортивной и общественной деятельности. 

Работа с молодежью - многогранна и разнообразна. Комплекс мероприятий, проводимых в Хойникском районе, ориентирован на создание условий и возможностей для молодых граждан реализовать свой потенциал.

Молодежь является главным социальным ресурсом страны. Объявленный Главой государства 2015 год Годом молодежи будет способствовать дальнейшему развитию и совершенствованию государственной политики в отношении молодежи.

                                                             Отдел идеологической работы,

                                                              культуры и по делам молодежи райисполкома
