Хойникский районный исполнительный комитет информирует:

1. О порядке установления статуса потерпевшего от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий
Статус потерпевшего от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий согласно Положения о порядке установления гражданам, пострадавшим от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий, статуса участника ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий, статуса потерпевшего от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий, а также выдачи документов, подтверждающих право на льготы, утвержденное постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 10 сентября 2009 г. № 1170, устанавливается гражданам, указанным в статье 14 Закона Республики Беларусь от 6 января 2009 г. № 9-З «О социальной защите граждан, пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий», то есть:

- постоянно (преимущественно) проживающим на территории радиоактивного загрязнения;

- граждане, эвакуированные, отселенные, самостоятельно выехавшие с территории радиоактивного загрязнения из зоны эвакуации (отчуждения), зоны первоочередного отселения и зоны последующего отселения (включая детей, находившихся во внутриутробном состоянии), за исключением прибывших на данную территорию после 1 января 1990 года …
Установление статуса потерпевшего от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий осуществляется рай(гор)исполкомами, администрациями районов в городах областного подчинения и г. Минска по месту жительства (регистрации) граждан, потерпевших от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий.


Для установления статуса потерпевшего гражданину необходимо предоставить в районный исполнительный комитет для рассмотрения на заседании комиссии:


заявление;


документы, подтверждающие местожительства на территории радиоактивного загрязнения, с указанием места и периода проживания (справка с места жительства);

паспорт, удостоверяющий личность;

две фотографии размером 30х40 мм (цветные).

Вышеуказанные документы могут предоставляться в государственный орган как лично гражданином, так и его законными представителями (родители) или почтовым отправлением.

В соответствии с постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 11 января 2016 г. № 9 «Об утверждении перечня населенных пунктов и объектов, находящихся в зонах радиоактивного загрязнения, и признании утратившими силу некоторых постановлений Совета Министров Республики Беларусь», которое вступило в силу с 15 января 2016 года, из 49 населенных пунктов Хойникского района: 2 относятся к зоне последующего отселения (статья 21 Закона), 13 - к зоне проживания с периодическим радиационным контролем (статья 23 Закона) и 34 - к зоне с правом на отселение (статья 22 Закона), в том числе и г. Хойники.

2. О льготах при оформлении пенсии для граждан, проживающих на территории радиоактивного загрязнения
В соответствии с частью второй статьи 38 Закона Республики Беларусь «О социальной защите граждан, пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий» работа (служба) в зонах первоочередного отселения и последующего отселения с момента аварии засчитывается в трудовой стаж (выслугу лет) в полуторном размере.

