Административные процедуры, осуществляемые сотрудниками группы по гражданству и миграции отдела внутренних дел Хойникского райисполкома


Перечень осуществляемых административных процедур


АДМИНИСТРАТИВНЫЕ ПРОЦЕДУРЫ, ОСУЩЕСТВЛЯЕМЫЕ СОТРУДНИКАМИ ГРУППЫ ПО ГРАЖДАНСТВУ И МИГРАЦИИ ОТДЕЛА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ ХОЙНИКСКОГО РАЙИСПОЛКОМА 

Старший инспектор группы по гражданству и миграции    Хойникского РОВД Лебедева-Григорович Марина Леонидовна
Кабинет № 9 тел. 2-16-16

Выдача паспорта гражданину Республики Беларусь:
           - в связи с достижением 14-летнего возраста;
           - в связи с достижение 14-летнего возраста, в случае утраты (хищения) паспорта;
           - в связи с достижением 14-летнего возраста, при приобретении гражданства Республики Беларусь;
          - не достигшему 14-летнего возраста, впервые;
           - не достигшему 14-летнего возраста, в случае утраты (хищения) паспорта;
          - обмен паспорта гражданину Республики Беларусь, достигшему 14 летнего возраста, в случае истечения срока его действия, израсходования листов, предназначенных для отметок, непригодности его использования;
         - достигшему 14-летнего возраста, в случае изменения (перемены) фамилии, собственного имени, отчества, установления неточностей в данных или отметках в паспорте;
         - достигшему 14-летнего возраста, в случае переезда гражданина Республики Беларусь, ранее постоянно проживавшего за пределами Республики Беларусь, на постоянное жительство в Республику Беларусь;
        - не достигшему 14-летнего возраста, в случае переезда гражданина Республики Беларусь, ранее постоянно проживавшего за пределами Республики Беларусь, на постоянное жительство в Республику Беларусь;
        - не достигшему 14-летнего возраста (за исключением случая переезда гражданина Республики Беларусь, ранее постоянно проживавшего за пределами Республики Беларусь, на постоянное жительство в Республику Беларусь;
         - выдача паспорта для постоянного проживания за пределами Республики Беларусь, проживавшему в Республике Беларусь, достигшему 14-летнего возраста;
          - проживающему в Республике Беларусь, не достигшему 14-летнего возраста.
Выдача справки, подтверждающей личность, в случае утраты (хищения) документа, удостоверяющего личность, гражданину Республики Беларусь, иностранному гражданину или лицу без гражданства, постоянно проживающему в Республике Беларусь, или которому предоставлен статус беженца в Республике Беларусь.
Выдача гражданину Республики Беларусь документа:
           - о приглашении иностранного гражданина или лица без гражданства в Республику Беларусь;
          - о многократном приглашении иностранного гражданина или лица без гражданства в Республику Беларусь.
Выдача документа о приглашении иностранного гражданина или лица без гражданства в Республику Беларусь иностранному гражданину или лицу без гражданства, временно или постоянно проживающим в Республике Беларусь;

Регистрация по месту жительства граждан Республики Беларусь, иностранных граждан и лиц без гражданства, постоянно проживающих в Республике Беларусь;
           - регистрация по месту пребывания граждан Республики Беларусь, иностранных граждан и лиц без гражданства, постоянно проживающих в Республике Беларусь.
В случае отсутствия старшего инспектора ГГиМ Лебедевой-Григорович Марины Леонидовны прием граждан по вышеуказанным процедурам осуществляется инспектором ГГиМ Хойникского РОВД Мазырец Александром Александровичем
Старший инспектор ГГиМ Хойникского РОВД
майор милиции Лебедева-Григорович М.Л., кабинет № 9,
тел. 2-16-16

Выдача вида на жительство иностранному гражданину или лицу без гражданства, постоянно проживающему в Республике Беларусь:

- достигшему 14-летнего возраста, при получении разрешения на постоянное проживание в Республике Беларусь;
           - достигшему 14-летнего возраста, в случае утраты (хищения) вида на жительство;
            - не достигшему 14-летнего возраста, при получении разрешения на постоянное проживание в Республике Беларусь;
            - не достигшему 14-летнего возраста, в случае утраты (хищения) вида на жительство;
           - обмен вида на жительство иностранному гражданину или лицу без гражданства в случае истечения срока его действия, непригодности для использования, израсходования листов, предназначенных для отметок;
         - в случае изменения (перемены) фамилии, собственного имени, отчества либо установления неточностей в данных или отметках.
Выдача проездного документа Республики Беларусь иностранному гражданину или лицу без гражданства;

- обмен проездного документа иностранному гражданину или лицу без гражданства.
Выдача справки, подтверждающей личность, в случае утраты (хищения) документа, удостоверяющего личность, гражданину Республики Беларусь, иностранному гражданину или лицу без гражданства, постоянно проживающему в Республике Беларусь, или которому предоставлен статус беженца в Республике Беларусь.
Выдача разрешения на временное проживание в Республике Беларусь иностранному гражданину или лицу без гражданства;

Выдача разрешения на постоянное проживание в
Республике Беларусь иностранному гражданину или лицу без гражданства;

Выдача специального разрешения на право разовой
реализации товаров на рынках на территории Республики Беларусь или его дубликат иностранному гражданину или лицу без гражданства, временно пребывающим в Республике Беларусь;

Выдача визы на выезд из Республики Беларусь иностранному гражданину или лицу без гражданства; 
           - выдача визы на выезд из Республики Беларусь и въезд в Республику Беларусь иностранному гражданину или лицу без гражданства, временно или постоянно проживающим в Республике Беларусь; 
           - выдача многократной визы на выезд из Республики Беларусь и въезд в Республику Беларусь иностранному гражданину или лицу без гражданства, временно или постоянно проживающим в Республике Беларусь;

Регистрация иностранного гражданина или лица без гражданства:
          - временно пребывающих в Республике Беларусь;
          - продление срока временного пребывания (регистрации) в Республике Беларусь иностранного гражданина или лица без гражданства.
В случае отсутствия старшего инспектора и инспектора прием граждан по вышеуказанным процедурам осуществляется ведущим специалистом по регистру населения Гапоненко Екатериной Геннадьевной.
