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МАТЕРИАЛЫ

для информационно-пропагандистских групп

(16 марта 2017 г.)

 Об исполнении бюджета Хойникского района за 2016 год

За 2016 год доходная часть бюджета Хойникского района  исполнена в объеме 10 343,4 тыс. рублей,  при утвержденном годовом плане 10 338,8 тыс. рублей. 

Уточненный план доходов бюджета района выполнен по всем источникам. 

В тоже время следует отметить, что поступления платежей за 2016 год  по сравнению с 2015 годом уменьшились на 1 285,4 тыс. рублей.
Основной причиной снижения поступлений в бюджет является то, что в прошедшем году производилось отчисление в областной бюджет 30-ти% подоходного налога, от общего объема, поступившего в райбюджет. В то время как, в 2015 году подоходный налог  в полном объеме зачислялся в бюджет района.

Основными бюджетообразующими налогами в отчетном периоде выступают подоходный налог (29,6 % в общем объеме поступления доходов или 3 063,7 тыс. рублей), налог на  добавленную стоимость (15,5 % или 1 604,5 тыс. рублей), налоги на собственность (28,4 % или 2 939,4 тыс. рублей).

По сравнению с 2015 годом, в отчетном периоде, увеличился удельный вес вышеперечисленных платежей в общей сумме доходов. Так удельный вес НДС увеличился с 12,5% до 15,5%, налогов на собственность с 23,3% до 28,4%, в то время как удельный вес подоходного налога снизился с 37,7% до 29,6%. 
Основную долю в общей сумме поступлений в консолидированный бюджет занимают предприятия государственного сектора экономики, что составляет 9342,79 тыс. рублей или 64,9 % удельного веса поступлений за 2016 год.
Наибольший удельный вес в общем объеме поступлений в бюджет занимают:

- КЖУП «Хойникский коммунальник» -5,9 % или 854,47 тыс.рублей; 

-   ДЭУ -155 -4,32 % или  622,10 тыс.рублей;

-   РУП «Беларуснефть» - 6,88 % или 991,52 тыс.рублей;

-   ХойникскоеРайПО -3,0 % или 439,12 тыс.рублей;

-   ГЛХУ «Хойникский лесхоз» -6,12 % или 882,21 тыс.рублей.
Как положительный фактор следует отметить то, что за 2016 год в доход районного бюджета поступило 178,9 тыс. рублей налога на прибыль, что на 106,4 тыс. рублей или 2,5 раза больше первоначального годового плана.

Неналоговые доходы

За 2016  год  в  бюджет  района  поступило 1 628,5 тыс. рублей неналоговых доходов.

Доходы от сдачи в аренду земельных участков составили 16,5 тыс. рублей и увеличились по сравнению с 2015 годом на 3,3 тыс. рублей.

По сравнению с 2015 годом значительно возросли поступления доходов  от перечисления части прибыли унитарных предприятий (2015 год – 49,7 тыс. рублей,  2016 год – 232,7 тыс. рублей)
Поступления по доходам от сдачи имущества в аренду составили  30,3 тыс. рублей и возросли по сравнению с 2015 годом на 16,3 тыс. рублей или в 2,2 раза.

Поступление средств в бюджет от продажи государственного имущества за 2016 год составило 20,0 тыс. рублей.

В 3 квартале 2016 года через аукционы, организованные фондом «Гомельоблимущество» реализовано два капитальных строения, расположенные в Хойникском районе. Поступления в районный бюджет  от  реализации этих объектов составили 2,2 тыс. рублей.

Задолженность по платежам в бюджет

По состоянию на 01.01.2017г. задолженность по платежам в бюджет составила 370,1 тыс.рублей, в том числе в районный бюджет 163,2 тыс.рублей. По сравнению с началом  года задолженность увеличилась на 239,5 тыс. рублей или в 2,8 раза.
Задолженность по платежам в бюджет имеется у следующих плательщиков: ОАО «Хойникский КБО»-31,0 тыс.рублей, ГП «МебельДревТорг» - 48,6 тыс.рублей,  КПУП «Хойникский ремонтный завод» - 60,1 тыс..рублей,  сельскохозяйственные предприятия – 228,9 тыс.рублей, УП «ДомИзделие» - 1,4 тыс. рублей.

Для ликвидации задолженности по налогам ИМНС по Хойникскому району были приняты следующие меры: 

списание денежных средств со счетов налогоплательщиков, поступило в бюджет налогов 409,5 тыс.рублей;

списание денежных средств со счетов дебиторов, поступило в уплату задолженности на сумму 1580,2 тыс.рублей;

произведено зачетов переплат на сумму 906,3 тыс.рублей;

приостанавливались операции по счетам предприятий – должников, за счет чего  поступление в бюджет составило 1815,3 тыс.рублей. 

В целом в принудительном порядке поступило за 2016 год 1998,4 тыс.рублей или 13,5 % к сумме поступлений в бюджет.

Безвозмездные     поступления    из   вышестоящих    бюджетов
За 2016 год в бюджет района в виде безвозмездных поступлений из областного и республиканского бюджетов поступило 17 870,4 тыс. рублей, из них: дотации – 13 613,3 тыс. рублей, субвенции на финансирование расходов, связанных с преодолением последствий катастрофы на ЧАЭС, – 1 578,5 тыс. рублей, субвенции на финансирование расходов по индексированным жилищным квотам (именным приватизационным чекам  «Жилье») – 17,1 тыс. рублей, иные межбюджетные трансферты – 2 661,5 тыс. рублей.

Таким образом, доходы консолидированного бюджета района с учетом безвозмездных поступлений из республиканского и областного бюджетов составили 28 213,8 тыс. рублей. 
Расходы бюджета района

Расходы бюджета района за 2016 год произведены в пределах, поступивших в бюджет доходов и средств из республиканского и областного бюджетов, и составили 28 223,3 тыс. рублей или 99,3% годового плана. 
На покрытие временного кассового разрыва, образовавшегося при исполнении бюджета района в отчетном периоде из областного бюджета получены бюджетные кредиты для финансирования первоочередных расходов бюджета в сумме 715,0 тыс. рублей. 

В результате принятых мер финансового регулирования в отчетном периоде обеспечена своевременная и в полном объеме выплата заработной платы работникам бюджетной сферы, профинансированы первоочередные расходы бюджета и произведена оплата за потребленные теплоэнергоресурсы учреждениями бюджетной сферы. 

Дебиторская задолженность по состоянию на 1 января 2017 года составила 101,6тыс. рублей.  

Кредиторская задолженность по бюджету района на 1 января 2017 года  отсутствует.

Социальная сфера

В прошедшем году сохранялся курс на социальную направленность бюджета. При этом особое внимание уделяется вопросам социальной поддержки населения. 

Принятые меры в отчетном периоде позволили не допустить задолженности по заработной плате, обеспечить своевременность выплаты адресной социальной помощи и других трансфертов населению.

Всего расходы на социальную сферу за 2016 год составили 20 866,4 тыс. рублей. Их удельный вес в общих расходах бюджета составил 73,9%. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года расходы увеличились на 39 236,7 тыс. рублей.

В сложившейся структуре расходов 16 652,5 тыс. рублей или 79,8%  составили социально значимые расходы.

 Из них расходы на заработную плату с начислениями составили  13 003,3 тыс. рублей, или 62,3% в общих расходах на социальную сферу. 

Расходы на питание и медикаменты составили 1 027,4 тыс. рублей, или 4,9% в общих расходах на социальную сферу. 

На выплату всех видов трансфертов населению, включая выплату льгот и компенсаций населению, пострадавшему от катастрофы на ЧАЭС (питание школьников)из бюджета района направлено 2 621,8 тыс. рублей или 12,6% от общих расходов на социальную сферу из них:

- субвенции, передаваемые из республиканского бюджета на  бесплатное питание учащихся – 1 505,1 тыс. рублей;

- выплата государственной адресной социальной помощи населению  - 171,0 тыс. рублей; 

- бесплатное обеспечение продуктами питания детей первых двух лет жизни – 62,0 тыс. рублей; 

- выплаты педагогическим работникам на приобретение методической литературы, выплаты на детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и возмещение расходов по содержанию детей в  детских домах семейного типа, опекунских и приёмных семьях – 30,6 тыс. рублей; 

- оплата медикаментов, отпускаемых бесплатно и на льготных условиях по рецептам врачей и бесплатное зубопротезирование – 451,6 тыс. рублей;

- выплата других трансфертов населению – 401,5 тыс. рублей  (пособие на погребение,  выплаты при рождении близнецов, чеки «Жилье»).

Расходы на оплату коммунальных услуг составили 3 212,0 тыс. рублей или 15,4% от общих расходов на социальную сферу. 

Субсидируемые отрасли

Расходы по разделу «Национальная экономика» произведены в сумме   698,5 тыс. рублей, в том числе:

- на содержание райветстанции направлено 326,7 тыс. рублей;

- топливоснабжающей организации района на возмещение оптовых надбавок и разницы  в ценах по твердым видам топлива,  реализованного населению направлено 70 тыс. рублей;

-  автотранспортное предприятие района профинансировано   в сумме 281,1 тыс. рублей, что позволило компенсировать затраты по городским и пригородным пассажирским перевозкам по фиксированным тарифам в размере 52,5 %.  

Расходы на средства массовой информации составили 49,6 тыс. рублей. 

Жилищно-коммунальное хозяйство

По отрасли «Жилищно-коммунальные услуги и жилищное строительство» расходы бюджета составили 4567,7 тыс. рублей, что составило 95,8 % годового плана финансирования, удельный вес в объеме расходов бюджета за  12 месяцев составил 16,2 %.  

На финансирование части расходов по оказанию жилищно-коммунальных услуг населению, проживающему в обслуживаемом организацией ЖКХ жилищном фонде направлено из бюджета 3072,8 тыс. рублей. 
В тоже время, у  КЖУП «Хойникский коммунальник» сохраняются на достаточно высоком уровне неплатежи потребителей коммунальных услуг. Дебиторская задолженность прочих потребителей коммунальных услуг на 1 января 2017 года составила 1 463,2 тыс. рублей  и увеличилась по сравнению с началом года на  354,2 тыс. рублей. Основными дебиторами являются: КСУП «Э/база «Стреличево» (279,3 тыс.рублей), КСУП «Великоборский» 317,7 тыс. рублей),  КСУП «Судково» (125,5 тыс.рублей), КСУП «Оревичи» (121,1 тыс.рублей), КСУП «Велетин (69,4 тыс.рублей), КСУП им.Мележа (76,3 тыс. рублей), ОАО «Милкавита» (175,4 тыс. рублей) и другие  предприятия района (298,5 тыс.рублей).  

По состоянию на 01.01.2017г. задолженность населения за техническое обслуживание и коммунальные услуги по сравнению с задолженностью на 01.01.2016г. увеличилась на 84,6 тыс. рублей и составила 269,2 тыс. руб. в том числе просроченная 89,3 тыс. рублей или  47,9 % к начисленной сумме за оказанные коммунальные услуги населению за декабрь 2016 года.

О расчетах 

В соответствии с Бюджетным Кодексом Республики Беларусь Министерством финансов устанавливаются лимиты долга органов местного управления и самоуправления и долга, гарантированного местными исполнительными и распорядительными органами.

По состоянию на 01.01.2017г. при утвержденных лимитах долга и гарантированного долга в  объемах 5,0 тыс. рублей каждый,  задолженности по бюджету района не имеется.
Финансовый отдел райисполкома
Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи райисполкома

