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70 ЛЕТ МИРА И БЛАГОПОЛУЧИЯ НА ХОЙНИКСКОЙ ЗЕМЛЕ

(к 70-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне)
Праздник 70-летия Великой Победы - поистине день торжества народного духа, источник неисчерпаемой духовной и нравственной силы нации, символ сплоченности и единства миллионов славян. 

В нашей истории  было немало трагических страниц. Но фашизм был явлением особенным. 

Однако своим мужественным, ожесточённым сопротивлением наши отцы и деды поставили крест на кровавых, бесчеловечных намерениях агрессоров. Уже с самого начала вторжения на территорию Советского Союза германские войска столкнулись с героическим противостоянием народа. 

ОСВОБОДИТЕЛЬНЫЕ БОИ НА ХОЙНИКЩИНЕ
Мирная жизнь района продолжалась до 21 июня 1941 года. Кровопролитные бои шли по направлению к Гомелю, Несмотря на количественное преимущество фашистов, красноармейцы два месяца сдерживали здесь натиск врагов, срывая гитлеровский план «молниеносной войны». Для защиты Хойник и крупных населенных пунктов были созданы два истребительных батальона и несколько групп. Одну из первых операций бойцы батальона провели в районе д. Гноев, где на расположенный там аэродром в начале августа гитлеровцы сбросили парашютный десант. В то время на призывные пункты Смоленской области была направлена ​​часть мужского населения призывного возраста.

 На территории Хойникского района больших боев не было. Основные баталии развернулись вдоль шоссе Гомель-Калинковичи, по которой двигались фашистские части. 19 августа гитлеровцы захватили Гомель, 21 августа - Калинковичи, 25 августа были оккупированы Хойники.

С первых дней войны начался организованный вывоз материальных ценностей с территории района. На восток потянулись стада животных. До прихода оккупантов было отправлено около 5 тысяч животных. Мчались на восток сельхозмашины, автотранспорт другое оборудование Хойникской  и Рудаковской МТС. Машины были заполнены зерном (около 230 тысяч тонн зерна удалось вывезти до прихода оккупантов).

 Но не только эвакуацией занимались власти. Велась активная подготовка к работе в тылу врага и развертывании партизанского движения на захваченных территориях. Под руководством Хойникского подпольного райкома партии. 

Зима 1941–42 годов была самым трудным временем в развитии партизанского движения. Жизнь в зимнем лесу, вопросы питания, одежды, добычи оружия и боеприпасов, сложность боевых действий при снеговом покрове, насыщенность населенных пунктов гарнизонами противника создавали большие трудности для развертывания партизанского движения. Но хойникские партизанские группы сумели приспособиться к зимним условиям, выдержав эти испытания. Были построены землянки, а дров для них было достаточно. Благодаря населению партизаны имели необходимый минимум одежды, обуви продовольствия. На территории Хойникского района в Омельковщанских лесах располагался гомельский городской партизанский отряд «Большевик», Речицкий отряд имени Ворошилова, Лоевский отряд «За Родину». Здесь же находились Гомельские подпольные обком и горком партии. В месторасположении лагеря находились сотни землянок с хорошо продуманной системой обороны. Сам лагерь был окружен рвом. В июне 1942 года связной Павел Васильевич Бот провел группу Карася в отряд «Большевик».

Для хойникских партизан отряды Гомельской зоны были настоящей боевой школой. Вместе с тем, была достигнута договоренность с командирами отрядов о совместной деятельности. Это придало значительный импульс местным партизанам. Вскоре после встречи с гомельскими партизанами группа, возглавляемая К.Т. Сацурой, разгромила комендатуру в деревне Оревичи. Другая группа во главе с Карасем уничтожила гарнизон и волостную управу в деревне Кожушки. В Хойниках была взорвана электростанция и отравлено масло, которое готовили для офицеров немецкой армии.

По заданию партизан хойникские подпольщики стали вести пропагандистскую работу по разложению словацкого батальона, прибывшего в Хойники для охраны от партизан. Это стало возможным потому, что значительная часть словацкого батальона была расквартирована по домам. Не сразу, осторожно выявляли подпольщики сочувствующих, тех, кто ненавидел нацистов. И эта работа увенчалась успехом. 30 августа к партизанам перешли словацкие солдаты Карл Иванич и Йожеф Туш. Они приехали на легковой машине с оружием и боеприпасами. Они положили начало массовому переходу словаков к народным мстителям. Менее чем через год в партизаны уйдут около 120 словаков. Когда в сентябре 1942 года хойникские партизаны снова вернулись на прежнее место своего обитания между Великим Бором и Осовом, то, вызнав месторасположение партизанского лагеря, полиция совместно со словаками организовала нападение на партизан. Выйти из окружения удалось благодаря только словацким солдатам, стрелявшим поверх голов партизан.

После этого часть партизан направились вместе с Брагинской группой П. Зеновича в расположение отдельного отряда имени Котовского Брагинского района. В Хойникских лесах осталась группа партизан Карася. В ноябре 1942 года согласно указания Центрального штаба партизанского движения на Полесье прибыли партизанские соединения А. Н. Сабурова и С. А. Ковпака. Это были уже мощные, прекрасно вооруженные, притом многочисленные соединения. Группа Карася провела ударную группу сабуровского соединения к Хойникам. Темной ночью с 14 на 15 ноября внушительная колонна направилась в сторону Хойник. На вооружении сабуровцев было много не только автоматического оружия, но и 6 пушек, несколько минометов. Незаметно ворвались на станцию Хойники. Оставив здесь сильный заслон, двинулись на сами Хойники. Артиллерийский налет был неожиданным для фашистов. Словаки в бой не стали ввязываться, а отошли в сторону Мозыря. Гарнизон в Хойниках был практически уничтожен. Не смогли взять лишь сильно укрепленную комендатуру. При штурме этого укрепленного пункта погиб вместе со своими четырьмя боевыми друзьями командир первой роты Алексей Гаврилович Кочетков. За проявленное мужество и героизм 4 января 1944 года ему будет посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Практически всю зиму 1942–1943 годов группа В. Г. Карася находились в отряде «Большевик». В результате боев, диверсий на значительной части Хойникского района органы оккупационных властей были уничтожены. Туда редко заглядывали оккупанты, разве что большими группами при поддержке бронетехники.

В середине февраля 1943 года было решено создать для Хойникской зоны два отдельных отряда: имени Суворова и имени Чапаева. Командиром отряда имени Суворова был утвержден Кирилл Тарасович Сацура, комиссаром – Снигир Николай Федорович, начальником штаба – Ломов Алексей Васильевич. В его состав из отряда «Большевик» было выделено 113 человек – преимущественно жители Хойникского района.

Командиром отряда имени Чапаева назначили Карася Василия Григорьевича, комиссаром – Рудченко Федора Григорьевича, начальником штаба – Орлова Бориса Александровича. Вновь созданные отряды состояли уже в основном из опытных, прошедших проверку боями бойцов. Поэтому практически с первых дней они открыли свой боевой счет.

Партизаны не давали покоя захватчикам ни днем, ни ночью. Железная дорога Хойники–Василевичи практически не работала. Гитлеровцы пытались перевозить оружие и продовольствие гужевым транспортом. Но и здесь им партизаны спуску не давали.

В октябре 1943 года началась карательная операция немцев под кодовым названием «Хубертус». Ее задачей было уничтожение партизанских отрядов и населения вдоль железных дорог Василевичи – Речица и Василевичи – Хойники. Они достигли окраин деревень Омельковщина, Дубровица, Малодуша и начали операцию. Однако, невзирая на усиленные подкрепления, гитлеровцы продвинуться далеко не смогли. Понеся большие потери в живой силе и технике, оккупанты отступили.

29 ноября 1943 года взвод под командованием старшины Михаила Артемовича Гречихина вел бой на перекрестке дорог Хойники–Юровичи и Туневщина–Глинище. В этом бою М. А. Гречихин геройски погиб. За героизм, проявленный на нашей земле, ему было посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Отряд имени Чапаева прибыл в Хойники 27 ноября ближе к полудню. В 14 часов  состоялся митинг, где первый секретарь подпольного райкома партии Федор Григорьевич Рудченко как представитель власти объявил в районе советскую власть.

Оба отряда находились на отдыхе до первого декабря, после чего началось их расформирование. В районе началась мирная жизнь.
ЗАБОТА О ВЕТЕРАНАХ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ      В ХОЙНИКСКОМ РАЙОНЕ
В Хойникском районе работа по созданию  достойных  условий жизни ветеранам Великой Отечественной войны  введена в ранг обязательного выполнения и является главной составляющей  деятельности органов власти на местах. 

Внимание и поддержка этой категории граждан оказывается не только в преддверии праздничных дат,  но и в повседневной жизни.

В ходе выполнения Плана подготовки и проведения мероприятий по празднованию 70-й годовщины освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков и Победы советского народа в Великой Отечественной войне принимаются меры по решению вопросов жизнеобеспечения ветеранов Великой Отечественной войны, лиц, пострадавших от последствий войны,  совершенствованию их социального обслуживания,  оказанию  необходимой помощи. 

     
По состоянию на 1 апреля 2015 года в Хойникском районе проживает  25 ветеранов Великой Отечественной войны, из них:

8 чел. – инвалиды войны;

6 чел. –   участники войны;

10 чел. – награжденные орденами и медалями за доблестный труд в годы Великой Отечественной войны;

1 чел. – работавший на объектах ПВО, прифронтовых участках железной дорог;


111 - граждане, пострадавшие от последствий Великой Отечественной войны. 

        Согласно действующему законодательству указанным категориям  граждан  предоставляются различные льготы и социальные гарантии.

К пенсиям ветеранов войны установлено повышение в размере от  50 до   500   процентов   минимального   размера пенсии     по   возрасту (по состоянию на 1 февраля  текущего года  - 1 785  000  рублей).

В феврале 2015г. средний размер пенсий у инвалидов войны составил 4 895 000 рублей (средний размер пенсии по возрасту –  3 114 000 рублей, по инвалидности 2 284 400 рублей). Повышение к трудовым пенсиям получают 136 ветеранов  войны. 

Ежеквартально обновляется банк данных ветеранов Великой Отечественной войны.  Проводится обследование их материально-бытового положения, в том числе в ходе работы смотровых комиссий. Информация о результатах обследования служит основанием для оперативного решения возникающих проблем. 

  Своевременно удовлетворяются  их потребности в обеспечении средствами социальной реабилитации, телефонной связью, местами в домах-интернатах, путевками на санаторно-курортное лечение.

  В  прошедшем году  в домовладениях 2 ветеранов Великой Отечественной войны проведены ремонтные работы по замене электропроводки, в 10 домовладениях ветеранов Великой Отечественной войны установлены автономные пожарные извещатели. На эти цели из средств местных бюджетов израсходовано 11,5 млн. рублей. 

        Социально-бытовую, юридическую, психологическую, консультативную помощь ветеранам войны, членам семей  военнослужащих, погибших в годы войны, оказывает учреждение «Хойникский территориальный  центр социального обслуживания населения».  5 ветеранов Великой Отечественной войны и 16 лиц, пострадавших от последствий войны,  обслуживаются на дому социальными работниками.

На базе центров социального обслуживания населения с участием областного и районных Советов  ветеранов  проводятся областные и региональные фестивали творчества пожилых людей («Не стареют душой ветераны, «Какие наши годы», «Спадчына», «На старте – «золотая молодежь», «В кругу друзей» и др.). 

Принимаются меры по совершенствованию медицинского обслуживания ветеранов Великой Отечественной войны, лиц, пострадавших от последствий войны, обеспечению их необходимыми лекарственными препаратами. 

21 ветеран войны в истекшем году получили лечение в Гомельском областном клиническом госпитале инвалидов Отечественной войны.

В полном объеме в УЗ «Хойникская ЦРБ» используются 4 палаты для ветеранов Великой Отечественной войны (в течение 2014г. в них пролечено 27 ветеранов).
         Принимаются меры по улучшению торгового обслуживания пожилых людей, в том числе ветеранов войны. Жители сельских населенных пунктов, где отсутствует стационарная                                           торговая сеть, обслуживаются  4 автомагазинами с  3-х разовым посещением в течение календарной недели. Организован прием предварительных заказов от проживающих в сельской местности граждан на товары легкой промышленности, культурно-бытового ассортимента, мебель, стройматериалы и другие  товары.

           Ветеранам Великой Отечественной войны предоставляются услуги  по доставке, разгрузке крупногабаритных товаров, стройматериалов. 
            Повсеместно в районе проводятся  акции («Весточка с войны», «Ветеран живет рядом», «Забота», «Спасибо за победу», «Мы вас поздравляем, боевые подруги»  и др.), конкурсы («Мой сад», «Мой огород», «Лучшее ветеранское подворье»). 

         В связи с 70-летием освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков от имени Президента Республики Беларусь, председателя  Хойникского районного исполнительного комитета ветеранам Великой Отечественной войны, отдельным категориям граждан, пострадавшим от последствий войны, будут  направлены поздравительные письма. 

Также ветеранам Великой Отечественной войны, другим категориям граждан вручены юбилейные медали. 

            В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от       18 марта 2015г. № 126 «Об оказании материальной помощи» в Хойникском районе денежную помощь  получили 136 человек (ветераны Великой Отечественной войны и отдельные категорий граждан, пострадавшие от последствий войны) на сумму 539,0 млн. рублей. Выплаты произведены  в полном объеме и в установленные сроки.

На проведение ремонтных работ в домовладениях одиноких ветеранов Великой Отечественной войны, лиц, пострадавших от последствий войны, из средств местных бюджетов  выделено 30 млн., привлекаются и спонсорские средства.

           В течение января-февраля 2015 года 14 инвалидам и участникам Великой Отечественной войны выплачена денежная помощь на оздоровление в сумме 21 млн. рублей.


В связи с празднованием 70-ой годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне с 1 апреля начнутся выплаты единовременной материальной помощи более  7 тысячам  человек. Сумма выплат составит около 542,5 млн. рублей.
СИМВОЛЫ ПАМЯТИ О ВОИНАХ-ОСВОБОДИТЕЛЯХ                              В ХОЙНИКСКОМ РАЙОНЕ
За годы войны на территории Хойникского района погибло и уничтожено немецко-фашистскими захватчиками около 2 тыс. мирных жителей. На фронтах и в партизанской борьбе погибло более 5 тыс. земляков.   

В Хойникском районе делается все возможное, чтобы  уберечь память о погибших защитниках Родины и сохранить наши святыни ради молодого поколения.                                                                                                                        

       
На сегодняшний день в районе насчитывается 75 памятников с общей численностью захороненных – 1118 чел, из них воинских захоронений - 26, памятников воинской Славы и мемориальных досок - 49. Ведётся в установленном порядке  учёт и паспортизация.

       
Проводятся розыскные мероприятия по выявлению неучтённых мест захоронения советских воинов и жертв войн. Выявляются имена павших на территории района, и организуется их увековечение с последующим нанесением фамилий на надгробные плиты. А также проводятся мероприятия по обустройству и  поддержанию памятников и воинских захоронений в надлежащем состоянии.
Праздник неувядающей воинской доблести День Победы был и остаётся символом безграничной памяти и уважения к воинам-победителям, их несгибаемого мужества и духа народа в борьбе за независимость и свободу. 

Великая дата 70-летия этого события  помогает осмыслить героические страницы нашей истории, значимость подвига солдат, которые ценой своих жизней освободили человечество от фашизма.

Сохранить для будущих поколений наследие ветеранов, продолжать традицию созидательного труда ради процветания родной земли – священная обязанность для всех нас.  

Управление по труду, занятости и социальной защите райисполкома;

Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи райисполкома; 

УЗ «Хойникская ЦРБ».
