О государственной регистрации пищевой продукции
        Министерство здравоохранения Республик Беларусь в связи с вступлением с 1 июля 2013 году в силу отдельных технических регламентов Таможенного союза, устанавливающих требования к пищевой продукции, информирует о следующем.  

        Одной из форм подтверждения соответствия пищевой продукции требованиям технических регламентов Таможенного союз, является государственная регистрация.

        Основные подходы к проведению государственной регистрации пищевой продукции определены горизонтальным техническим регламентом таможенного союза «О безопасности пищевой продукции» (ТР ТС 021\2011). 

         Согласно статье 21 данного технического регламента оценка (подтверждение) соответствия пищевой продукции в форме государственной регистрации проводится в отношении специализированной пищевой продукции и пищевой продукции нового вида.

        Кроме указанной продукции, согласно решению Комиссии Таможенного союза от 9 декабря 2011г. до 15 февраля 2015 года государственной регистрации дополнительно подлежит природная столовая минеральная вода, бутилированная питьевая вода, расфасованная в емкости, тонизирующие напитки, пищевые добавки, комплексные пищевые добавки, ароматизаторы, растительные экстракты в качестве вкусоароматических веществ и сырьевых компонентов, стартовые культуры микроорганизмов и бактериальные закваски, технологические вспомогательные средства, в том числе ферментные препараты, пищевые продукты, полученные с использованием генноинженерно-модифицированные микроорганизмы. 
         С 1 июля 2013 года не осуществляется государственная регистрация в отношении алкогольной продукции, сырья для производства биологически активных добавок к пище, органической продукции.

        Порядок государственной регистрации специализированной пищевой продукции определен статьей 25 технического регламента «О безопасности пищевой продукции». В соответствии с указанным порядком при государственной регистрации продукции заявителем представляются, в том числе документы, подтверждающие соответствие продукции требованиям, установленным техническим регламентом ««О безопасности пищевой продукции», а также требованиям вертикальных технических регламентов Таможенного союз, действие которых на нее распространяются. Детальный перечень документов, представляемых для государственной регистрации пищевой продукции, установлен подпунктами 10.21.1 и 10.21.2 единого перечня административных процедур, осуществляемых государственными органами и иными организациями в отношении юридических ли и индивидуальных предпринимателей, утвержденного постановлением Совета Министров Республики  Беларусь от 17.02.2012 № 156.
        На отдельные виды пищевой продукции с 1 июля 2013 года вступили в силу вертикальные технические регламенты, которыми предусмотрена оценка соответствия в форме государственной регистрации:
           - технический регламент Таможенного союза «Технический регламент на масложировую продукцию» (ТР ТС 024/2011);

           - технический регламент Таможенного союза «Технический регламент на соковую продукцию из фруктов и овощей» (ТР ТС 023/2011);

           - технический регламент  Таможенного союза «О безопасности отдельных видов специализированной пищевой продукции, в том числе лечебного и диетического профилактического питания » (ТР ТС 027/2011);

           - технический регламент Таможенного союза «Требования безопасности пищевых добавок, ароматизаторов и технологических вспомогательных средств» (ТР ТС 02/2012);

          При оформлении свидетельства о государственной регистрации на указанные виды пищевой продукции в графе «соответствует» Единой формы свидетельства о государственной регистрации должна содержатся ссылка как на горизонтальный, так и на вертикальный технические регламенты.
          До внесения соответствующих изменений и дополнений в договорно-правовую базу ТС/ЕЭП лабораторные исследования биологически активных добавок к пище, питьевой воды, расфасованной в емкости, минеральной воды, продуктов прикорма на зерновой основе безмолочных , в том числе растворимое печенье, пюре детского питания, проводятся по показателям безопасности, включенным в соответствующие технические регламенты и показателям Единых санитарно-эпидемиологических и  гигиенических требований к товарам, подлежащим санитарно-эпидемиологическому надзору (контролю) (далее – Единые требования), не вошедшим в технические регламенты Таможенного союза.

         При осуществлении государственной регистрации пищевой продукции на соответствие требованиям технических регламентов Таможенного союза, вступившим в силу с 1 июля 2013 г., принимаются протоколы лабораторных исследований на соответствие Единым требованиям, выполненные до 01.07.2013 г., в части, не противоречащей требованиям технического регламента.
          Свидетельства о государственной регистрации пищевой продукции, выданные на соответствие Единым требованиям, действуют до окончания переходного периода, т.е. до 15 февраля 2015 года. По окончании переходного периода  обращения отдельных видов пищевой продукции допускается при наличии свидетельств о государственной регистрации, подтверждающих ее соответствие техническим регламентам Таможенного союза.
          При наличии на пищевую продукцию свидетельства о государственной регистрации, выданного в соответствии с ранее установленными нормативными правовыми актами Таможенного союза, государственная регистрация на соответствие требованиям технических регламентов Таможенного союза может быть проведена путем: 

            - переоформления ранее действовавшего свидетельства о государственной регистрации: в случае установления в техническом регламенте новых показателей безопасности, ранее не предусмотренных Едиными требованиями. В данном случае необходимо проведение дополнительных лабораторных исследований продукции на соответствие вновь установленным показателям.

            - замены ранее действовавшего свидетельства о государственной регистрации без проведения дополнительных или повторных показателей пищевой продукции.

