Нормативные правовые акты, 
регламентирующие деятельность органов загса

Кодекс Республики Беларусь о браке и семье.

Гражданский кодекс Республики Беларусь.

Гражданский процессуальный кодекс Республики Беларусь.

Налоговый кодекс Республики Беларусь. Особенная часть.

Закон Республики Беларусь от 28 октября 2008 года № 433-з «Об основах административных процедур»

Закон Республики Беларусь от 18 июля 2011 года «Об обращениях граждан и юридических лиц»

Указ Президента Республики Беларусь от 15 октября 2007 г. № 498 «О дополнительных мерах по работе с обращениями граждан и юридических лиц».

Указ Президента Республики Беларусь от 26 апреля 2010 г. № 200 «Об административных процедурах, осуществляемых государственными органами и иными организациями по заявлениям граждан»

Указ Президента Республики Беларусь от 03 июня 2008 г. № 294 «О документировании населения Республики Беларусь»

Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 14 декабря 2005 г. № 1454 «О порядке организации работы с гражданами в органах, регистрирующих акты гражданского состояния, по выдаче справок либо иных документов, содержащих подтверждение фактов, имеющих юридическое значение» (в редакции постановления Совета Министров Республики Беларусь от 19.12.2006 г. № 1682).

Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 15 октября 2016 г. № 826 «Об оказании дополнительных платных услуг органами, регистрирующими акты гражданского состояния».

Постановление Министерства юстиции Республики Беларусь от 16 августа 2006 г. № 43 «Об утверждении форм справок, журналов и других документов, связанных с регистрацией актов гражданского состояния»

Постановление Министерства юстиции Республики Беларусь от 29 июня 2007 г. № 42 «Об установлении форм заявлений и журналов, связанных с регистрацией актов гражданского состояния»

Постановление Министерства юстиции Республики Беларусь и Министерства статистики и анализа Республики Беларусь от 18 января 2002 г. № 1/6 «Об утверждении форм книг регистрации актов гражданского состояния» (в редакции постановления Министерства юстиции Республики и Национального статистического комитета Республики Беларусь от 11.11.2008 г. № 64/399).

Постановление Министерства юстиции Республики Беларусь от 29 октября 2008 г. № 60 «О порядке внесения и аннулирования органами, регистрирующими акты гражданского состояния, отметок в документы, удостоверяющие личность».

Постановление Министерства юстиции Республики Беларусь от 23 февраля 2009 г. № 14 «Об обязательной информации, размещаемой в органах нотариата и загса».

Постановление Министерства юстиции Республики Беларусь и Министерства внутренних дел Республики Беларусь от 23 марта 2007 г. № 21/74 «Об утверждении Инструкции о порядке осуществления взаимодействия отделов загса местных исполнительных и распорядительных органов с государственными органами и организациями при рассмотрении заявлений о регистрации перемены фамилии, собственного имени, отчества».

