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  Президент   Республики  Беларусь   А.Г.Лукашенко   выступил 22 апреля 2014 года с ежегодным Посланием белорусскому народу и Национальному собранию Республики Беларусь, в котором заявил, что «Сильная экономика, честная власть – это фундамент независимости Беларуси  и процветания нации».
Глава государства определил в экономике три базовых направления, на которых необходимо сосредоточить внимание:

- развитие внутреннего рынка;

- совершенствование системы управления экономикой;

- всемерное развитие и поддержка конкуренции.

Социально-экономическое развитие Гомельской области
«Здоровая и сильная экономика – 
это гарантия независимости страны»
За январь-март 2014 года из 8 показателей прогноза социально-экономического развития Гомельской области обеспечено выполнение  7 показателей, не достигнут прогноз по темпу экспорта услуг без учета республиканских организаций.

Справочно: В Хойнкиском районе за аналогичный  период из 4 показателей выполнено 2. 

Темп роста валового регионального продукта составил 101,9% при прогнозе на I квартал – 100,5-100,7%.

Во внешнеэкономической деятельности по итогам января-февраля 2014 года темп роста экспорта товаров без учета нефти и нефтепродуктов, а также организаций республиканского подчинения составил 130% (при прогнозе на I квартал 2014 года – 105-106%), сальдо положительное – +97,4 млн. долларов США.

 «Ставку надо делать не только на производство товаров, но и на оказание услуг» - подчеркнул Президент.
Темп роста экспорта услуг без учета организаций республиканского подчинения – 96,3%, сальдо положительное – +23,4 млн. долларов США. По предварительным данным по итогам января-марта 2014 года обеспечена положительная динамика экспорта услуг (102,3%).

В I квартале 2014 года в экономику области вложено 6,9 трлн. рублей инвестиций или 105,8% к уровню аналогичного периода 2013 года.

Справочно: в Хойникском районе темп роста экспорта услуг без учета организаций республиканского подчинения составил 173,9 %, сальдо положительное–+4 тыс. долларов США. 

 В 1 квартале в экономику района вложено 84,6 млн. рублей инфестиций, что составило 138,7 % к уровню прошлого года в сопоставимых ценах. 

Выручка от реализации продукции, товаров, работ, услуг за январь-февраль 2014 года по области в целом составила 33,9 трлн. рублей (темп роста – 107,4%), (в районе– 110,7 млн. рублей, темп роста–109,7 %). 
Рентабельность продаж в целом по области за январь-февраль 2014 года составила 7% (в районе–3 %), в том числе в организациях промышленности – 7,3% (6,6%), сельского хозяйства – 5,5% (1,6%), строительства – 5% (6,9%). Суммарный финансовый результат по области составил 1,1 трлн. рублей (второй результат в республике после г. Минск).

Темп роста розничного товарооборота торговли составил 114,4%, общественного питания – 109,9%, оптового товарооборота – 110%.
В I квартале 2014 года в области открыто 142 объекта торговой площадью 14,5 тыс. кв. метров. До конца года планируется реализация 12 инвестиционных проектов по вводу объектов торговли крупных форматов. Продолжится развитие магазинов формата «шаговой доступности», торгующих повседневным ассортиментом продовольственных и непродовольственных товаров, в том числе за счет вовлечения первых этажей жилого фонда.

Справочно: По состоянию на 01.04.2014 года в Хойникском районе  действует 141 оюъект торговой площадью 10,5 тыс. кв. метров. В июне т.г. планируется  открытие  объекта торговой площадью 1500 кв. м. «Евроопт».

В области активно проводятся совместно с товаропроизводителями различного рода стимулирующие мероприятия, направленные на снижение розничных цен (акции по снижению цен, распродажи, выставки-продажи, дегустации продукции и другое).

В I квартале 2014 года открыто 11 объектов общественного питания на 296 посадочных мест.

Справочно: В настоящее время в нашем районе  общедоступная сеть общественного питания представлена  29 объектами на 1165 посадочных мест. 
Сельское хозяйство

«Будем продолжать начатое. Модернизировать промышленность, развивать сельское хозяйство…» – отметил Глава государства.
Темп роста производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий за январь-март 2014 года составил 97,1% (по республике 95,3%), в том числе в сельскохозяйственных организациях – 99,3%, в которых темп производства продукции животноводства составил 99,2%, растениеводства – 109,2%.

Сельскохозяйственные предприятия области за I квартал 2014 года получили самый большой среднесуточный привес крупного рогатого скота среди областей, который составил 686 граммов (среднереспубликанский уровень 611 грамм). Кроме того, в области сохранено поголовье коров основного молочного стада и птицы.

В соответствии с утвержденными организационно-технологическими мероприятиями в 2014 году в области проделана большая  подготовительная  работа  к  проведению весенне-полевых работ. 
Справочно:  В хозяйствах всех категорий  Хойникского района за 1 квартал 2014 года  темп роста производства продукции составил 91,5 %, в сельскохозяйственных организациях–96,6 % (производство продукции животноводства). 
Экспорт товаров агропромышленного комплекса области за январь-февраль 2014 года составил 100,9%. 

Перерабатывающими предприятиями проводится постоянная работа по наращиванию выпуска продукции с высокой добавленной стоимостью. Так, за январь-март 2014 года производство варено- и сырокопченых колбасных изделий выросло на 9,9%, мясных полуфабрикатов – на 16,4%, сыров – более чем в 2 раза, мороженого – на 21,8%.

За январь-февраль 2014 года выручка от реализации продукции, товаров, работ, услуг по сельскохозяйственным организациям области составила 1,5 трлн. рублей, что на 18,2% больше, чем в аналогичном периоде 2013 года, получена прибыль от реализации продукции в сумме 84,9 млрд. рублей, рентабельность продаж сложилась на уровне 5,5%.

Справочно: За январь-март 2014 года выручка от реализации продукции по сельскохозяйственным организациям района составила 43,3 млр. рублей, что на 29,8 %  больше, чем в 2013 году, прибыль от реализации продукции– 162 млн. руб., рентабельность продаж – 0,4 %. 
В I полугодии 2014 года темп роста валовой продукции сельского хозяйства в сельскохозяйственных организациях прогнозируется на уровне 101,4 % (в районе–100 %).

Строительство
Ввод в эксплуатацию жилых домов за счет всех источников финансирования составил 158 тыс. кв.  метров общей площади (задание на I квартал 2014 года – 97,5 тыс. кв. метров), в том числе в сельских населенных пунктах и малых городских поселениях – 43,3 тыс. кв. метров (задание на I квартал 2014 года – 19,5 тыс. кв. метров).

В целом в области за январь-март 2014 года выполнено подрядных работ на 2,7 трлн. рублей (темп роста 105,3% к уровню аналогичного периода 2013 года), объем строительно-монтажных работ области выполнен на 3,4 трлн. рублей (101,2%).

За январь-февраль 2014 года строительными организациями получено 33,6 млрд. рублей чистой прибыли (на 7,4 млрд. рублей больше, чем за аналогичный периода 2013 года). 

 Справочно: В Хойником районе установленное задание по вводу в эксплуатацию общей площади жилых домов за первый квартал 2014 года выполнено 112 % и составило 1010 квадратных метров общей площади жилых домов или 16,8 % от годового задания (задание на первый квартал 2014 года 900 м.кв. или 15%, годовое задание 6000 м.кв.).


В первом квартале 2014 года введены в эксплуатацию два одноквартирных жилых дома построенных гражданами общей площадью 236 м.кв., и 10 одноквартирных жилых домов на селе построенных согласно Указа Президента Республики Беларусь от 3 марта 1998 г. № 98 «О дополнительных мерах по развитию жилищного строительства на селе»: 

· 5 одноквартирных домов в (КСУП «Велетин») н.п. Поселичи, общая площадь домов 387 м.кв., 
· 3 одноквартирных дома (КСУП «Оревичи») в н.п. Борисовщина,  общая площадь домов 232 м.кв., 

· 2 одноквартирных дома в (ОАО «Хойникский Аргосервис»)             н.п. Корчевое, общая площадь домов 155 м.кв. 

Социальная политика

Занятость населения

В своем выступлении Президент подчеркнул, что у нас сегодня нет практически безработицы. Мы сегодня страдаем от недостатка рабочей силы. Нам бы могли позавидовать многие европейские страны. Поэтому есть где приложиться, заработать деньги, чтобы прокормить семью.
Проводимая в области модернизация нацелена на обеспечение эффективной занятости экономически активного населения.

За январь-март 2014 года трудоустроено на постоянную работу 6,8 тысяч человек, в том числе 5 тысяч безработных. Для организации предпринимательской деятельности, деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма и ремесленной деятельности из средств, передаваемых из государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения органами по труду, занятости и социальной защите области оказана финансовая поддержка 126 безработным путем предоставления субсидий на общую сумму 1,6 миллиарда рублей.

Справочно: В Хойникском районе за аналогичный период трудоустроено 102 человека, в том числе 96 безработных.  Путём предоставлению субсидий на сумму 37226,3 тысячи рублей оказана финансовая поддержка 3 безработным. 

В рамках реализации Государственной программы содействия занятости населения Республики Беларусь на 2014 год в Гомельской области планируется оказать содействие в трудоустройстве на созданные рабочие места и имеющиеся вакансии 25,2 тыс. гражданам, в том числе 18,4 тыс. безработным. Кроме этого, будет продолжена работа по стимулированию экономической активности и роста занятости населения путем содействия развитию самозанятости граждан. В 2014 году планируется предоставить финансовую поддержку в виде субсидий 400 безработным гражданам на общую сумму 5,3 миллиарда рублей.

Ожидается, что к концу года уровень безработицы не превысит 1,5 процента к численности экономически активного населения. По состоянию на 01.04.2014 данный показатель составлял 0,7 процента ( в районе–1,1 %).

Заработная плата

  
«Заработную плату нужно заработать. Модернизируя предприятия, внедряя новые технологии, увеличивая выработку, сокращая затраты, повышая производительность труда» - отметил Президент.

Повышение заработной платы обеспечивается, в первую очередь,  за счет поступательного развития экономики.


За январь-март 2014 г. номинальная среднемесячная заработная плата в Гомельской области повысилась на 19,5% по сравнению с январем-мартом 2013 г. и составила 5135,4 тыс. руб. (93,4% от среднереспубликанского уровня), в том числе в организациях бюджетной сферы – на 18,6% и 3790,7 тыс. руб. соответственно.

Реальная заработная плата за этот же период повысилась на 3,5%.


В марте т.г. средняя заработная плата достигла уровня                547 долларов США в эквиваленте (5369,9 тыс. руб.). 

В производственной сфере наиболее высокий уровень заработной платы в марте 2014 г. сложился в организациях с видом экономической деятельности «добыча топливно-энергетических полезных ископаемых» - 10729,8 тыс. руб. и «производство кокса, нефтепродуктов и ядерных материалов» - 9742 тыс. руб. Наименьший уровень в организациях с видом экономической деятельности «рыболовство, рыбоводство» - 3515,9 тыс. руб., «гостиницы и рестораны» - 3607,7 тыс. руб. и «производство кожи, изделий из кожи и производство обуви»  -  3826,6 тыс. руб.

 Среди областей республики по уровню номинальной заработной платы Гомельская область остается на втором месте после Минской.  

Справочно: за 1 квартал 2014 года в нашем районе номинальная среднемесячная заработная плата повысилась 16,2 % по сравнению с аналогичным периодом 2013 года и составила 3879,2 тыс. рублей, в том числе в организациях бюджетной сферы–на 8,8 % и 3423 тыс. рублей. В марте средняя заработная в марте плата по району   достигла уровня 415,3 долларов США в эквиваленте (4077 тыс. рублей). 
Наиболее высокий уровень  заработной платы в марте 2014 года сложился в сфере «производство и распределение электроэнергии, газа и воды»– 4888,5 тыс. рублей. Наименьший уровеньв организациях «Текстильное и швейное производство» –2891,2 тыс. рублей.  

Пенсионное обеспечение
      
Справочно: В области проживает 390 тыс. пенсионеров, это 27% всего населения. Ежемесячно на выплату пенсий расходуется 921,5 млрд. рублей. 

В Хойникском районе проживает 6402 пенсионера ( 30%). Ежемесячно на выплату пенсий расходуется  17 639,5 млн. рублей. 

Пенсионная система функционирует стабильно и пенсии выплачиваются своевременно.


Свыше 97% пенсионеров получают трудовую пенсию, право на которую основывается на предварительной уплате взносов на пенсионное страхование. С 1 января 2014 г. увеличен минимальный страховой стаж работы с 5 до 10 лет для назначения пенсий по возрасту и за выслугу лет. 


Минимальный размер пенсии по возрасту определен в размере    25% бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения. Кроме того, к минимальной трудовой пенсии установлена доплата в размере 20% средней заработной платы работников в республике. 


Средний размер пенсии по области в мае 2014г. составил       2360,6 тыс. рублей. (В районе–2755,3 тыс. рублей). 

В своем выступлении Президент заострил внимание на том, что необходимо глубже проработать вопросы о том, как заинтересовать население работать дольше, после достижения пенсионного возраста.

В целях стимулирования более позднего выхода на пенсию с              1 октября 2012г. введено прогрессивное увеличение пенсий за длительную работу после достижения общеустановленного пенсионного возраста без получения пенсии по возрасту на общих основаниях. 

Справочно: При продолжении работы после достижения общеустановленного пенсионного возраста без получения пенсии размер пенсии будет расти следующим образом: каждые 2 месяца неполного года работы без получения пенсии позволят увеличить пенсию на 1% заработка, из которого она исчислена: за 1-й год – на 6% заработка; за 2 года – на 14%; за 3 года – на 24%; за 4 года – на 36%; за 5-й и каждый последующий год предусматривается повышение размера пенсии на    14% заработка. 
Таким образом, за 5 лет работы и неполучения пенсии она увеличится на 50% заработка, из которого исчислена. Каждый последующий год позволит увеличивать ее еще на 14% заработка, из которого она исчислена.

Демографическая ситуация


В Послании Президент отметил, что, к сожалению, до сих пор определяющим фактором роста численности населения Беларуси является миграция. Вместе с тем, наметились позитивные изменения в динамике рождаемости.
Справочно: Численность населения Гомельской области на 1 января 2014 г. составляет 1 425,5 тыс. (в нашем районе– 20 262) человек, или 15,1% численности жителей Республики Беларусь.


Для последних лет характерно увеличение темпов роста рождаемости. Если в 2010 г. по сравнению с 2009 г. число родившихся снизилось на 440 человек или на 2,6%, то в 2013 году число родившихся, по сравнению с 2012 годом, увеличилось на 467 человек. 
Справочно: В Хойникском районе  в 2011 году родилось 270 человек, в 2012 году – 299 детей, в 2013 году– 296 человек. 

Коэффициент рождаемости в 2013 году составил 12,8 на           1000 человек. 

По уровню рождаемости Гомельская область занимает 3 место после Минской и Брестской областей. Число новорожденных в области за 2013 год составило 18 192 ребенка, что на 2,6% больше, чем в  2012 году.

Одним из важных факторов, влияющих на численность населения, является уровень смертности. Число умерших в 2013 году составило 19 736 человек, что на 296 человек меньше, чем в 2012 году (в районе в 2013 году число умерших составило 336 человек). 
Здравоохранение

В своем выступлении Глава государства отметил, что нужно активно развивать платные услуги в медицине, добровольное медицинское страхование. 

Доля медицинских услуг во всей внебюджетной деятельности учреждений здравоохранения составляет около 65%.


Основными видами в структуре платных медицинских услуг являются услуги в области: стоматологии, диагностики (рентгеновской, ультразвуковой, лабораторной, функциональной, эндоскопической), применение расходных материалов импортного производства, наркологии, добровольного страхования, консультаций врачей-специалистов, акушерства и гинекологии, физиотерапии, офтальмологии, оториноларингологии и прочих.  

В области добровольного страхования организациями здравоохранения заключены  договора со страховыми компаниями: БРСУСП «Белгосстрах», филиал «Белэксимгарант-Гомель», ЗАСО «Промтрансинвест», ЗАСО «Белнефтестрах», ТАСК (Транспортная Страховая Компания), ЗАСО «СК Белгосстрах». 
Получено доходов от оказания платных медицинских услуг по договорам добровольного страхования за 1 квартал 2014 года на сумму 1,3 млрд. руб., за соответствующий период прошлого года – 0,3 млрд. рублей. 

Справочно: В Хойникской центральной районной больнице темп роста платных услуг составил за  1кв.347109,7 млн.руб. (2013г.-280542,1 млн.руб.)

Важнейшими задачами отрасли здравоохранения Гомельской области на 2014-2015 годы являются:

- развитие и стимулирование экспорта медицинских услуг, платных медицинских услуг, поиск новых форм и методов работы для увеличения объема экспорта медицинских и образовательных услуг;

- совершенствование системы управления качеством медицинской помощи на основе развития объективной и независимой экспертизы качества медицинской помощи и внедрения экономического стимулирования медработников по достигнутым результатам;

- внедрение единой системы профилактики заболеваний и борьбы с факторами риска;

- дальнейшее активное внедрение инновационных научных исследований.
Образование
«Сегодня нам необходимо осознать: образование проходит через всю жизнь…Надо подкорректировать, меньше нам нужны сегодня люди с высшим образованием, а больше в профессионально-технические надо направить учреждения – давайте направим» - отметил Глава государства.
Справочно: В системе профессионально-технического образования области обучается 13,6 тысяч учащихся (2013 – 14,3 тыс.) по 110 профессиям.
В Хойникском государственном профессиональном лицее обучается 318 учащихся по 4 специальностям. 

Учреждения профессионально-технического образования  мобильно реагируют на изменяющиеся потребности социально-экономического комплекса в рабочих кадрах. В соответствии с потребностями в 2014 году в учреждения профтехобразования области планируется зачислить 6122 человека, из них 111 – на заочную форму обучения (2013 – 6072 и 191 соответственно). В порядке целевой подготовки будет принято 227 человек. В текущем году закрыта, в связи с невостребованностью, подготовка рабочих по 23 квалификациям, по 29 квалификациям - открыта (2012/2013 – 20 и 35 соответственно).

В 2013 году на развитие учебно-материальной базы учреждений образования было направлено около 400 млрд. рублей. 
После реконструкции открыта средняя школа № 1 в г.п. Октябрьский. Построены жилые дома для семей, осуществляющих воспитание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в г.Гомеле и г.Речице.

За счет областного бюджета приобретено 19 школьных автобусов (В отделе образования, спорта и туризма Хойникского арйисполкома в 2013 году приобретено –3 автобуса , 2014–1). 
Культура


«Еще одно главное событие этого года – 70-летие освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков. Это очень важно, это важнее всех чемпионатов мира» - отметил в Послании Глава государства. 

К 70-й годовщине освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков во всех районах области пройдут праздничные и торжественные мероприятия, в том числе чествования ветеранов,  шествия, митинги, торжественные собрания, праздничные салюты и др.

В Гомельской области продолжается работа по увековечиванию памяти защитников Отечества и жертв войны. 

Справочно: По состоянию на 1 января 2014 года в области насчитывается 1622 формы увековечения памяти защитников Отечества и жертв войн, из которых 1022 установлены на воинских захоронениях. 
На территории Хойникского района проживает 36 ветеранов Великой Отечественной войны и 122 лица, пострадавших от последствий войн.
В 2013 году на счет средств областного бюджета капитально отремонтировано 31 захоронение, установлено 2 памятника на вновь выявленных могилах, 1495 имен павших нанесены на надгробные плиты. В текущем году планируется капитально отремонтировать 19 объектов, на 2-х могилах установить памятники и нанести сотни фамилий на надгробные плиты.
Справочно: По состоянию на 1 января 2014 года в районе состоит на учёте 67 памятников, из них 26–воинские захоронений. 

В 2013 году было выделено из обл. бюджета 15 млн. руб., которые были затрачены на реконструкцию памятников в н.п. Стреличево. 

В результате поисковой работы установлено более 200 имен погибших и захороненных на территории Хойникского района в годы ВОВ, нанесено 15  имён погибших.  Выявлено 6 ранее не учтенных воинских захоронений.

В 2014 году планируется выделение 30 млн. рублей. На реконструкцию Братской могилы на городском кладбище. 

Основными задачами для учреждений культуры и искусства на 2014-2015 годы являются:

-  выполнение заданий Государственной программы «Культура Беларуси» на 2011-2015 годы;

- обеспечение выполнения задания по увеличению внебюджетных доходов;

- совершенствование сети учреждений культуры;

- укрепление материально-технической базы учреждений культуры и искусства;

- развитие системы информатизации управления отраслью и др.
Развитие спорта и туризма

«Сделать занятия физкультурой доступными по цене, удобными и привлекательными, в первую очередь для подрастающего поколения, - задача государства!» - подчеркнул в выступлении Президент. 

Спорт высших достижений

За 2013 год спортсменами области на официальных международных соревнованиях завоевано 136 медалей по 18 видам спорта, в том числе 40 золотых, 30 серебряных, 66 бронзовых, в том числе по олимпийским видам спорта 94 медали. Спортивное звание «Мастер спорта Республики Беларусь международного класса» присвоено 16 спортсменам области (2012 год – 14) по 8 видам спорта. Звание «Мастер спорта Республики Беларусь» присвоено 135 спортсменам области (2012 год – 120) по 24 видам спорта.

В 2014 году на официальных международных стартах спортсмены Гомельской области показали успешное выступление на:

- XXII зимних Олимпийских играх в Сочи – золотая медаль по фристайлу Аллы Цупер, заслуженного мастера спорта Республики Беларусь;

- чемпионате мира по легкой атлетике в помещении в Сопоте  (Польша) – серебряная медаль в десятиборье Андрея Кравченко, заслуженного мастера спорта Республики Беларусь;

- чемпионате Европы по женской борьбе в Вантаа (Финляндия) – серебряная медаль Марии Мамошук, мастера спорта Республики Беларусь международного класса. 
В 1 квартале 2014 года спортивное звание «Мастер спорта Республики Беларусь» присвоено 12 спортсменам области.

По итогам работы по спорту высших достижений на протяжении последних пяти лет Гомельская область занимает второе место после г.Минска.


Справочно: В Хойникском районе работу по подготовке спортивного резерва осуществляют два учреждения: 


– государственное учреждение «Специализированная детско-юношеская школа олимпийского резерва г. Хойники» отдела образования (статус специализированной получила в 2002 году за достижения высоких результатов на республиканских и международных соревнованиях);


– государственное учреждение «Детско-юношеская спортивная школа Хойникского района».


В 2013 году подготовлено 3 мастера спорта Республики Беларусь, 16 кандидатов в мастера спорта Республики Беларусь по видам спорта. Передано в высшее звено подготовки 9 человек.


За 2013 год спортсменами района на официальных областных, республиканских имеждународных соревнованиях завоевали 164 медали по 4 видам спорта (самбо, дзюдо, тяжёлая атлетика, лёгкая атлетика). Из них: 

6 на международнх соревнованиях (2 –серебро 4–бронза);

28 на республиканских (12–золото,8–серебро, 8–бронза);

130 на областных (84–золото, 16–серебро, 30–бронза). 

Известны имена спортсменов Хойникского района, добившихся высоких результатов на международных соревнованиях. Это: 


– Александр Воробей, мастер спорта международного класса по легкой атлетике – участник XXII летних Олимпийских игр (1980 г.);


– Сергей Кухаренко, мастер спорта международного класса по борьбе дзюдо и самбо – участник XXVII (2000 г.)  и  XXVIII (2004г.) летних Олимпийских игр, неоднократный призер чемпионатов мира и Европы, десятикратный чемпион Республики Беларусь;


– Олег Лобан, мастер спорта международного класса по тяжелой атлетике – серебряный призер чемпионатов мира и Европы среди юниоров;


– Валерий Сизенок, мастер спорта международного класса по тяжелой атлетике – бронзовый призер чемпионата мира среди юниоров;


– Виктор Сороколетов, мастер спорта Республики Беларусь по тяжелой атлетике – бронзовый призер чемпионата Европы среди юниоров;


–  Полуянова Инесса,  мастер спорта Республики Беларусь по тяжелой атлетике – призер чемпионата Европы среди юниоров  2009 года;

– Лукьяненко Олег,  мастер спорта международного класса по борьбе «Корэш» – серебряный призер чемпионата мира по борьбе на поясах «Корэш» в командном зачете 2010 г.; 


– Талецкий Николай, мастер спорта СССР по легкой атлетике, чемпион БССР, призер СССР;



Гончаренко Виктор, главный тренер футбольного клуба «БАТЭ», ныне тренер российского клуба «Кубань» также является представителем Хойникского района. 



Худенко Ольга и Тишкевич Маргарита приняли участие в XXX летних Олимпийских играх 2012 года в Лондоне в соревнованиях по гребле на байдарках и каноэ. Худенко Ольга завоевала бронзовую медаль в экипаже четверки. Ей присвоено звание «Почетный гражданин города Хойники». 


Будько Ксения в 2013 году дважды становилась серебряным призером на Кубках Европы по дзюдо среди кадетов.


Ярец Христина–мастер спорта Республики Беларусь по самбо и дзюдо, неоднократная победительница чемпионатов и первенств Республики Беларусь, серебрянный призёр первенства Европы по самбо (апрель 2014 года), член национальной сборной Республики Беларусь. 


Противодействие коррупции в Гомельской области
Отдельный блок в своем выступлении Президент посвятил проблеме коррупции в стране: «Не первый год мы боремся с коррупцией в стране, жестко наказываем нарушителей. Правоохранительные органы отчитываются не только о карательных, но и о предупредительных мерах. Однако мне кажется, что в профилактике, в устранении причин и условий, способствующих возникновению коррупции, мы не дорабатываем.»
Справочно: За 4 месяца текущего года в области выявлено 117 коррупционных преступлений, что на 82 (-41,2%) меньше в сравнении с аналогичным периодом прошлого года. 

В нашем районе за аналогичный период выявлено 2 коррупционных преступления, что на 1 больше по ссравнению с 1 кв.  2013 года.
В общей массе коррупционных преступлений, выявленных ОВД, доминируют хищения путем злоупотребления служебными полномочиями, получение и дача взяток, злоупотребления властью и служебными полномочиями.

За январь-апрель т.г. выявлено  62 факта взяточничества. К уголовной ответственности за  по линии экономики привлечено 63  лица, в том числе из них 6– по фактам получения взяток, 3 – за дачу взятки, 1 – за посредничество во взяточничестве.       
Справочно: В Хойникском районе за январь-апрель 2014 года выявлен   1 факт взяточничества,   к уголовной ответственности за  по линии экономики привлечено   2 лица.                                                                                                                                                                                                                    
Сумма установленного материального ущерба за 4 месяца т.г. по оконченным расследованием уголовным делам составила 2 964,6 млн. рублей (в районе–9,5 млн. рублей). 
В результате предпринятых мер обеспечено возмещение материального ущерба на сумму 1 648,5 млн. рублей (56%). (В районе–возмещено 100 %). 
Наложен арест на имущество на сумму 5 838,8 млн. рублей, удельный вес возмещения материального ущерба с учетом наложенного ареста на имущество составляет 253%. 
За 4 месяца т.г. на территории области зарегистрировано 39 преступлений экономической направленности, совершенных работниками учреждений здравоохранения, что составляет 11,2% от общего количества. При этом количество получения взяток медицинскими работниками составляет 38,5% от всех выявленных преступлений данной категории (15). 
В сфере образования выявлено 19 преступлений, из которых 16 относятся к категории тяжких. 
В 2014 году в сфере АПК выявлено 23 преступления, из которых 3 относятся к категории тяжких. 
Справочно: В Хойникском районе в сферах здравоохранения и образования преступлений  выявлено не было, в сфере АПК–1.  
Органами прокуратуры области, по результатам проведенных проверок в организациях АПК, внесено 190 представлений, вынесено 883 предписания, опротестован 81 незаконный акт, официально предупреждено 181 должностное лицо. 
По требованию прокуроров к дисциплинарной ответственности привлечено 707 лиц, к административной – 418, к материальной – 827 физических лиц на сумму более 600 млн. рублей и 106 юридических лиц на сумму более 15 млрд. рублей. 

В целях  активизации работы по борьбе с коррупцией планируется:

- обеспечить реализацию оперативно-розыскных и иных мероприятий, направленных на выявление и пресечение коррупции, снижение коррупционных рисков;

- провести комплекс мероприятий, направленных на предупреждение фактов противоправного использования средств, выделяемых на развитие агропромышленного комплекса, жилищно-коммунального хозяйства, строительства, социальной сферы и модернизацию предприятий;

- принять исчерпывающие меры по выявлению экономических преступлений, совершаемых при осуществлении государственных закупок товаров (работ, услуг).   
О совершенствовании государственного управления

Гомельская область располагает мощным управленческим потенциалом, который необходимо эффективно использовать в новых условиях, активизировав инициативу, предприимчивость, творческие подходы к делу. Поэтому административная деятельность должна не только исключать всякую бюрократическую волокиту, но и создавать необходимые условия для быстрого и адекватного принятия важнейших для области решений. 

Основными целями преобразований в сфере государственного управления должны стать:

- сокращение государственных расходов; 

- совершенствование форм взаимодействия государственных органов с гражданами; 

- повышение качества предоставления государственных услуг; 

- укрепление доверия к органам государственной власти и др. 


Президент Республики Беларусь  А.Г.Лукашенко в ежегодном Послании отметил: «Страна у нас одна, другой нет и не будет. Надо помнить: мы уйдем – придут другие. А Беларусь останется. Давайте же все вместе сделаем так, чтобы нам – тем, кому сегодня доверена судьба Отчизны, - не было стыдно ни перед предками, ни перед потомками, ни перед Историей!»

 Отдел экономики  райисполкома

Управление по сельскому хозяйству и продовольствию 
Отдле   по архитектуре и строительству  
Управление по труду, занятости и социальной защите 

Отдел  идеологической работы, культуры и по делам   молодежи 
Отдел  образования, спорта и туризма 
Отдел внутренних дел райисполкома
1

