
Услуги помощника по сопровождению


Услуги помощника по сопровождению предоставляются   инвалидам I группы с нарушением опорно-двигательного аппарата и (или) по зрению не более 40 часов в месяц.

Услуги помощника по сопровождению  предоставляются на безвозмездной основе.

Услуга предусматривает:

· знакомство с получателем услуги, установление контакта;

· определение и согласование круга обязанностей;

· осуществление сопровождения от места проживания до пункта назначения и обратно, находясь рядом в течение требуемого времени: в учебные заведения, места трудоустройства, при посещении местных исполнительных и распорядительных органов, юридических консультаций, объектов социальной сферы, общественных, культурно-массовых и спортивных мероприятий, организаций здравоохранения, организаций бытового обслуживания, торговли и иных организаций и мероприятий;

· озвучивание текущей информации (в том числе о маршрутах, объектах, информации на товарах) (для лиц с нарушением зрения);

· помощь в передвижении по лестнице, преодолении бордюров, переходе проезжей части, пользовании общественным транспортом;

· помощь при заполнении документов, в работе с литературой, поиске информации, пользовании ТССР;

оказание содействия в обеспечении защиты прав и законных интересов получателя услуги.

Для оказания социальных услуг граждане (законные представители) обращаются в территориальный центр социального обслуживания населения по месту регистрации (месту жительства).

Социальные услуги оказываются на основании договора оказания социальных услуг, заключенного гражданином (законным представителем) с учреждением социального обслуживания.

